

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y FUERA DE MADRID. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. Por mayor,
5 céntimos ejemplar. 90 cént. 30 ejemplares.

ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reamos, etc.,
financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en el Paseo de la Estación, 3, plaza de la Bourse (París),
y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos
por impreso de la línea.
No se devuelven los originales.

GRECO
AL CALA, 19, ASCENSOR
3 americanas platinas, 3 pesetas.

COSAS DEL DÍA

Coincide el Sr. Pi y Margall con *El Correo* y *El Globo*, y nosotros con ellos, en solicitar del gobierno la aprobación inmediata, puesto que el dictamen es favorable, de las actas de Barcelona.

No debe quedar fuera del Congreso la voz de los catalanistas. Ninguna aspiración, ninguna vehemencia, ningún error que pueda confundirse dentro de las Cortes; ningún convencimiento, ningún propósito, ninguna idea que deba ser atendida y estudiada, debe encontrar cerradas las puertas del Parlamento.

Para tanto es el régimen. Y no para que se discuta a gusto de los dilettanti, y se proceda por movimientos del sistema nervioso.

El gobierno ha debido prever el caso y apresurar la discusión de las actas de Barcelona y de Madrid. Y procurar que no faltasen los diputados en la discusión del Mensaje.

Es caso nuevo, en la mala manera de gobernar, este de que no haya en el Senado ni en el Congreso, cuando más necesaria es su presencia, senadores de Valladolid y diputados de Madrid y de Barcelona.

Se necesitaba toda la flojedad de la resolución, y toda la inconsistencia de la voluntad que caracterizan al señor Moret, para que se dieran esos hechos.

Al Sr. Sagasta toca enmendarlos, y le aplaudirán si los enmienda todos los que piensan alto.

Los presupuestos del Sr. Urzáiz han sido bien recibidos por la opinión y por la prensa. De su discreción y de su acierto no dudamos nunca. Y esta primera obra del ministro de Hacienda, y sus proyectos de acuñación de la plata y emisión de obligaciones del Tesoro para pagar al Banco, son excelente obra para el fin que todos deseamos. El Sr. Villaverde hizo la tremenda operación de extraer los últimos maravillosos del bolsillo del contribuyente. Los remedios tocan al Sr. Urzáiz y no va mal encaminada la cura.

Claro está que no por eso se debe dejar a un lado ni aplazar indefinidamente el plan reformista, la mejor organización de los servicios y las novedades útiles. Y los ministros resueltos como el conde de Romanones, que ya se adelantaron en algún Consejo, y hubieron de comprimirse por el de su presidente, no deben cesar en plantear por decreto lo que no necesite los trámites de una ley.

Si entretanto se piden aumentos de gastos útiles dentro del *superavit*, y

hay sobrante para satisfacerlos, se deben conceder.

Los doce millones para mejorar el artillado.

Los diez millones para la extinción de la langosta.

Y la rebaja de los dos millones que solicita el Ayuntamiento de Madrid en el encarecimiento de los consumos, destinada a mejoras de la población, son gastos justificados.

Preferibles a otras transferencias son esas atenciones, evitando el despilfarro. Y ese dinero así gastado y bien gastado, no podría tener mejor destino.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAM

Las pérdidas de Inglaterra.

Londres 8, 10.10 m.
Muchos periódicos reproducen el artículo de la *Investors Review*, que calcula las pérdidas de Inglaterra, desde el principio de la guerra, por la baja de los fondos públicos y de las acciones de empresas industriales y mercantiles, en 12.000 millones de francos.—HARRY.

El Papa y la ley de asociaciones.

Paris 8, 11.7 m.
Telegrafían de Roma al *Piguro* que el Vaticano ha enviado por medio del Nuncio una nota al gobierno francés, protestando contra la ley de asociaciones. El corresponsal añade que por ahora, con la publicación de la carta del Papa y la entrega de la nota se limitará la acción del Vaticano, y que éste esperará para hacer algo, hasta octubre, mes en que espira el plazo dado por la ley a las asociaciones para pedir el reconocimiento.—R. BLASCO.

Periódico irlandés recogido en Nueva York.

Londres 8, 10.10 m.
Telegrafían de Nueva York que ha sido recogido de orden gubernativa el periódico irlandés *Irish World*, que contenía una caricatura representando al Congreso y a Mac Kinley suprimiendo las libertades del pueblo americano.—HARRY.

Partido de pelota franco-español.

Paris 8, 11.7 m.
En el partido de pelota entre pelotaris franceses y españoles, jugado ayer en el frontón de Neuilly a 85 tantos, ganaron los franceses a Delantero y Chiquito de Cambo por tres puntos.

Asistía mucho público.—R. BLASCO.

El hambre en la India.

Londres 8, 10.10 m.
Telegrafían de Simla al *Daily Telegraph* que reina gran inquietud en el Norte de la India, donde por falta de lluvias se considera perdida la cosecha, temiéndose un hambre más terrible que el año pasado.—HARRY.

Huelga conjurada.

Londres 8, 10.15 m.
Telegrafían de Nueva York que se considera conjurada la huelga de los obreros metalúrgicos.—HARRY.

Tranquilidad en Buenos Aires.

Buenos Aires 8.

Con la declaración del estado de sitio se ha

logrado restablecer la tranquilidad en esta capital.

A unas cincuenta se eleva el número de personas que durante los desórdenes ocurridos aquí en estos últimos días, resultaron muertos o con heridas.

El ministro de la Guerra ha dispuesto el arresto de un coronel de caballería por haber ordenado este a sus soldados dar una carga a los alborotados.

La fiesta nacional, que debía verificarse mañana, aniversario de la Independencia, ha sido suprimida por orden del gobierno de la república.—FABRA.

La peste bubónica en Constantiopia.

Constantiopia 8.
En las últimas veinticuatro horas se han registrado en esta capital cuatro casos de enfermedad sospechosa.

Dos de ellos han sido diagnosticados de peste bubónica, según informes oficiales.

Se adoptan energéticas medidas para evitar que la terrible epidemia se propague, sometiendo a los enfermos al más completo aislamiento.—FABRA.

Capitales yanks en el extranjero.

Paris 8.
Algunos periódicos norteamericanos consagran artículos a los progresos materiales realizados en varios países, gracias a la iniciativa yanki.

Como prueba de ello, refieren que en Tierra Santa se han implantado mejoras en gran escala, y anuncian el establecimiento de tranvías eléctricos entre Jerusalén, Belén, el lago de Galilea, Samaria, Jericó y Nazaret. Añaden que estos adelantos, debidos exclusivamente a empresas americanas, no podrán menos de facilitar las peregrinaciones a Palestina.—FABRA.

REUNIÓN DE MINISTROS

LA CUESTIÓN VEGA ARMIJO

Después de terminada la sesión del Senado, se reunieron anoche el presidente del Consejo y los ministros de Marina, Agricultura e Instrucción, en su despacho de la alta Cámara, cambiando impresiones acerca de la forma en que había iniciado la discusión del Mensaje el duque de Tetuán.

Desde la alta Cámara, donde sólo permanecieron reunidos un cuarto de hora, fueron los citados ministros al Congreso, donde llegaron sus compañeros, excepto el de la Guerra.

Reunieronse también en el despacho de ministros de esta Cámara.

El objeto principal de la reunión fue que el señor duque de Almodóvar diese cuenta a sus compañeros de la conferencia telefónica celebrada con el señor marqués de la Vega de Armijo.

Dió la casualidad de que con la tormenta, el telegrama no funcionaba bien, y el duque sólo pudo comprender que, el marqués de la Vega de Armijo envió por el correo de ayer dos comunicaciones, una al Congreso y otra al señor Sagasta, pero dió la casualidad—repetimos—de que no pudo entender el duque lo que el marqués dice en esas comunicaciones, que llegarán hoy a Madrid.

Nosotros, sin embargo, repetimos nuestras noticias de que el señor marqués de la Vega de Armijo insiste en su dimisión y no volverá a presidir el Congreso.

Después de esta observación y continuando la narración, de lo que trataron los ministros creemos que no hicieron más que convenir en quienes habían de ir hoy al Congreso y quienes al Senado, decidiéndose que a la Cámara popular asistiesen los Sres. Moret, Romanones y Urzáiz, y al Senado los Sres. Weyler, Vergara, Villanueva, Teverga y Almodóvar, aunque éste continuó luego de turno en el Congreso.

El Sr. Sagasta irá a una u otra Cámara, según las necesidades del debate.

Hoy se discutirá la enmienda de los catalanistas, y tanto en este, como en los demás temas de discusión, el gobierno desea gastar el menos tiempo posible.

Al salir los ministros.—Comentarios.

La carta del marqués de la Vega de Armijo recibida ayer por el Sr. Sagasta (prólogo de la comunicación que se espera) la renueva con firme y reiteradas protestas su adhesión incondicional.

El marqués saldrá hoy para su castillo de Mos, en Galicia.

Se cree que será pronto embajador de España en el Vaticano.

Sin embargo, un alto personaje liberal aseguraba anoche que esta creencia no tiene fundamento sólido, porque D. Alejandro Pidal no ha presentado la dimisión y el gobierno le ve con gusto en la embajada cerca de la Santa Sede.

Lo que parece evidente es que muy en breve se ha de proceder a la elección del nuevo presidente del Congreso.

—¿Quién será—es la pregunta que se oye en todos los círculos donde de política se habla.

No faltan quienes afirman que el nuevo presidente será el Sr. Moret, pasando a desempeñar la cartera de Gobernación el Sr. González D. Alfonso.

Otros insisten, como queda dicho, en que el marqués de la Vega de Armijo pasará a la embajada del Vaticano, para continuar las negociaciones de la reforma del Concordato y añaden que su sucesor en la presidencia del Congreso de los Diputados será el Sr. López Puigcerver.

Otros dicen, en fin, que ocupará la presidencia del Congreso el duque de Almodóvar y le reemplazará el Sr. Vega Armijo en el departamento de Estado.

Sin embargo, ya dijimos que el nombre que suena mejor en los oídos de la mayoría es el del Sr. Canalejas.



MAÑE Y FLAQUER

TOROS EN NIMES

POR TELEGRAMO

Litri y Machaquito ovacionados.—

Seis toros, seis estocadas.

Paris 8, 11.20 m.

Ayer se verificó en la plaza de Nimes una corrida de toros.

Asistieron a la función 1.200 espectadores.

Las cuadrillas capitaneadas por los diestros Litri y Machaquito fueron las encargadas de la lidia.

Se lidiaron seis toros de la granjería de Halcón.

Tanto Litri como Machaquito fueron ovacionados repetidamente en varios lance de capa.

Con la muleta estuvieron superiores los dos espadas.

Los seis toros fueron al descolladero de una sola estocada cada uno de ellos.—R. BLASCO.

EL ASILO DE HUÉRFANOS

Ayer tarde, entre seis y siete, se ha verificado cerca de la parte Norte del Hospital del Niño Jesús, la inauguración de las obras del Asilo de Huérfanos de la Beneficencia provincial, concurriendo al acto toda la real familia y público muy selecto, en el que predominaban aristocráticas damas.

SS.MM. fueron recibidas bajo palio, cuyas varas llevaban los médicos del Hospital del Niño Jesús, y se acercaron al presbiterio, oyendo al órgano los acordes de la Marcha Real.

Desde la iglesia del Niño Jesús al terreno del nuevo asilo fueron SS.MM. y A.A. en procesión, con el clero, presidido por el obispo de Madrid, entonando los sacerdotes la letanía.

Firmada el acta por las personas reales, el conde de Romanones y los Sres. Silvela, López Puigcerver y Ordóñez, dirigió la palabra al jefe del partido de unión conservadora a la Reina, dando gracias por haber enaltecido con su presencia la ceremonia y expresando la finalidad del nuevo asilo, que era amparar la vida de los huérfanos y encarecerla para que sean útiles a su patria y a su Rey, finalidad que estimaría más que nada S. M., que ha consagrado todos los desvelos a su augusto hijo, en quien el país cifraba tantas esperanzas.

El discurso del Sr. Silvela fué muy bien acogido, oyéndose al terminar vivas al Rey y a la Reina.

La real familia presenció luego una merienda dada a los acogidos del hospital en la huerta del establecimiento.

GRAVES SUCESOS

POR TELEGRAMO

Los huelguistas y la policía.—Paseo por la Alameda de Hércules.—Una detención.—Protestas y pedradas.—Cargas y disparos.—Un niño herido.

Sevilla 8, 6.20 t.

Poco antes de las cinco ha ocurrido un lamentable suceso en la Alameda de Hércules. Hallábanse paseando por dicho sitio los obreros fundidores que se hallan en huelga, acompañados de sus familias.

Llevaron así un buen rato, y en previsión de que pudieran ocurrir desórdenes, acudieron a dicho paseo fuerzas de la guardia civil y agentes de la policía.

Los obreros formaron grupos, y entonces los agentes se acercaron a ellos, ordenándoseles continuaran circulando.

Algunos obreros se negaron a obedecer, y entonces los de la policía detuvieron a los que más se habían significado en la protesta.

Esta medida excitó los ánimos, y los obreros y sus mujeres comenzaron a dirigir diestros contra la policía.

De las palabras pasaron a las piedras, arrojándolas en gran cantidad sobre los agentes. Estos trataron inútilmente de resistir el aluvión que se les venía encima, e inmediata-

mente acudieron los guardias civiles en socorro de los polizontes.

Las parejas de la benemérita entraron en el paseo, cargando sobre los obreros.

Muchos de éstos, y especialmente las mujeres, se escondían detrás de los puestos de agua, y desde allí arrojaban gran cantidad de pedras sobre los civiles.

Algunos guardias resultaron heridos al dar las primeras cargas, a consecuencia de pedradas.

El motivo iba tomando alarmantes proporciones, y había temor de que salieran las cisternas y al enterarse de lo ocurrido hicieran causa común con los amotinados.

Para evitar esto, los guardias civiles hicieron algunos disparos, los cuales amedrentaron algún tanto a los obreros, que se retiraron a las calles inmediatas.

A consecuencia de la descarga ha resultado gravemente herido un niño de siete años.

Tiene un balazo en la cabeza.

Los ánimos están muy excitados, especialmente en el populoso barrio donde se han desarrollado estos sucesos.—ARANDA.

MUERTE DEL SR. MANTECA

El diputado por Chelva, D. José Manteca, hallábase anoche tomando café en Pornos, y de repente se sintió enfermo.

Intentó ponerse en pie para salir a la calle, pero le fué imposible.

Las personas que con él estaban en el coche en un coche a la casa de socorro, pero momentos antes de llegar al benéfico establecimiento dejó de existir el Sr. Manteca.

Inmediatamente se dió conocimiento de lo ocurrido al juzgado de guardia.

DE VERANEAO

Han salido: Para San Sebastián, el duque de Monteleón, señora de la Presilla, D. Francisco Sevilla, doña Obdulia de León y los señores Eltoro, Gómez Acebo y Granda.

Para Zumárraga, la marquesa de Valdetrera.

Para Tolosa, D. Rodrigo Medina.

Para Ronco, doña Dolores Aróstegui.

Para Boó, el Sr. Peralta.

Para Reinos, D. Domingo Helguero.

Para Santander, el Sr. Barbadillo, D. Francisco Igual, D. Ricardo Melchor y D. Esteban Ruiz.

Para Cornúa, D. Ricardo Rodríguez, señor Bermúdez de Castro y el conde de Maceda.

Para Oviado, el Sr. Teñor.

Para Hendaya, D. Antonio Sós y el señor Sainz de la Calleja.

Para Bilbao, D. Fermín Herranz, Sr. Goroitía, señora viuda de Madariaga, D. Rufino Amusatgui y el Sr. Ortiz de la Riva.

Para Valladolid, D. Restituto Estrada.

Y para Vigo, doña Inés Alvarez Sotomayor.

LOS REOS DE LOCUBÍN

POR TELEGRAMO

Granada 8, 4.30 t.

Se ha notificado a los reos de Locubín la providencia, mandando que se les eche mañana a las seis.

Los reos al escucharla se han afectado tanto, que ha sido preciso suministrarles un antiespasmódico.

Hoy a las doce se les ha puesto en capilla. Acompañan y consuelan a los reos varios sacerdotes, y los hermanos de la Paz y Caridad.

El vecindario de la culta capital granadina, se encuentra muy impresionado con la ejecución.

Numerosos grupos de curiosos se encuentran situados cerca de la cárcel.

La guardia civil guarda los alrededores de aquella.—MONTALVO.

otro testigo, y luego, dirigiéndose al cochero, le habló casi al oído.

El hombre hizo un signo de inteligencia, esperó a que Roberto hubiese montado a su vez, y fustigó los caballos, que se alejaron rápidamente, dejando a los curiosos que mirasen como se alejaba el carruaje.

Apenas salieron del boulevard, Roberto indicó un lío largo, envuelto en una tela verde, que había colocado debajo del asiento.

—He aquí los objetos—dijo.—Soy yo quien los ha escogido. Desearé que la suerte los designe, pues te aseguro que son magníficas espadas, bien templadas y sólidamente montadas.

René ni siquiera las miró.

Su imaginación hallábase preocupada. Como lo había expresado, con la claridad del día, la funesta impresión causada por su horrible pesadilla, se disipó.

Cuando se durmió, su cerebro estaba calenturiento, absorbido con la idea de su padre, de quien acababa de separarse, y de aquel hombre que había insultado a su madre, y con el cual se iba a batir.

El sueño había mezclado en una esta doble preocupación, produciendo la alucinación que le había despertado, dando gritos de angustia.

Hacía cuanto le era posible por desterrar de su imaginación todas aquellas ideas y no pensar más que en su duelo, como su testigo le aconsejaba.

El coche marchaba a gran velocidad. Pasaron las fortificaciones, el puente, y entraron en el camino lleno de barro y de bahes.

Continuaba lloviendo.

Sobre el Sena, la neblina era tan densa que no se veían en aquellos momentos las orillas ni se apercibían las casas situadas en las proximidades, de las que solo se distinguía una débil luz a través de la niebla. Los moradores se habían visto precisados a dar luz para levantarse.

—¡Qué tiempo!—murmuró Roberto.—Cuanto más avanzamos menos se ve. Si esto continúa así, habrá que batirse con antorchas.

Se aproximaban a la plazoleta de Courbevoie.

A lo lejos, la bruma se disipaba y el cielo aparecía más claro.

Roberto miró el reloj.

—Venimos adelantados—dijo.—Hemos llegado los primeros.

Y añadió:

—No hay que sentirlo. Es más correcto... Esos señores de la orilla derecha verán que no hay temor al hierro.

—¿Qué tal hombre es ese conde Riotti?—preguntó el otro testigo.

—No lo sé—respondió Roberto.—No le conozco.

—Yo—dijo René—le conozco poco.

—¿Es diestro?

—Tampoco lo sé—dijo Roberto de Clerville.

—Sabe tirar—añadió René distraídamente.

—¿Oh, no estoy inquieto por tí!—exclamó el primer testigo.—Estoy seguro que le tocarás.

—¿Quién sabe!—dijo tristemente el joven.

—No hay que ir al terreno con esas ideas—expresó en seguida Roberto.—Hay que sostener el honor de la orilla izquierda, qué diablo!

El hijo de Julia no respondió, decayendo, por lo tanto, la conversación.

En aquel momento el coche entraba en plena campaña.

De cada lado del camino, las ramas de los árboles goteaban saturados por la neblina. Se había levantado el aire y desaparecido las nubes.

La lluvia parecía cesar.

—Tal vez tengamos mejor tiempo del que pensábamos—dijo Roberto.

Cuando llegaron al Vésinet, éste último tuvo un estremecimiento de sorpresa.

A lo largo del bosquecillo, para donde se habían dado cita, se hallaba un carruaje esperando próximo a la espesura de unos árboles.

—Toma!—exclamó el joven.—Han llegado antes que nosotros. Eso sí que lo siento.

Sacó el reloj.

—Y no obstante, faltan diez minutos!

A la entrada del bosque, más allá del coche, había cuatro hombres.

Eran el conde, sus dos testigos y un médico.

René Roche fue palideció.

Un ardiente destello salió de su mirada, naturalmente dulce, al percibir a su adversario, cuya vista le recordaba los terribles momentos de ansiedad que hubo pasado.

Pero se repuso en seguida y su emoción se convirtió en una resolución enérgica.

Roberto sacó vivamente la cabeza por la ventanilla.

—Parad—dijo al cochero.

LAS CORTES

SENADO

SESION DEL DIA 8.

So abre a las tres y diez minutos. Preside el Sr. Montero Rios. Se da cuenta de los señores senadores fallecidos en el Interregio parlamentario, y el señor presidente dedica a su memoria sentidas frases. El Senado acuerda haber oído con sentimiento la noticia. El conde de Casa Valencia pregunta si los agentes diplomáticos han enviado listas de obras notables publicadas en las repúblicas hispano americanas. Ruega al gobierno que se cumpla lo convenido respecto a este asunto en el protocolo de 1880. El señor marqués de Estella pide copia oficial de los cablesgramas del conde de Hong-Kong preguntando qué podría ofrecer a los jefes de los tagalos rebeldes que, perdida la escuadra en Cavite, querían ponerse incondicionalmente al lado de España. Conviene al país—dice—conocerlos, así como la contestación que se les dió. El ataque de Larra pide todos los antecedentes de la concesión del dique de la Habana a la casa Aznar. El Sr. Calvo Martín llama la atención sobre la presentación de casos sospechosos de peste bubónica en Constantinopla. El Sr. Hector pregunta si la riqueza pecuniaria va a seguir en el lamentable abandono en que se halla. Lamenta la falta de una ley de policía sanitaria y de granjas experimentales. Aboga por una política agrícola. El ministro de Agricultura dice que su colega de la Gobernación trabaja, aunque no hay crédito, para que no nos coja desprevenidos la invasión de la peste bubónica. Reconoce la importancia de la ganadería y ofrece hacer las reformas que reclama su situación. Espera que las Cortes den los recursos precisos y ofrezca satisfacer las primeras necesidades al reformar los servicios relacionados con la agricultura y la ganadería. Contestando a preguntas de otros días, dice que el decreto del Sr. Sánchez Toca sobre ejecución de carreteras se está cumpliendo, y que el expediente del tercer depósito del canal de Isabel II llegará hoy al Congreso. Explica lo ocurrido diciendo: «Hubo una turbia y el ingeniero ordenó dar salida al agua por una alcantarilla. Por un desperfecto no circuló el agua por ella y se extendió afectando al viaje de Palacio, y en nada al tercer depósito. En cuanto tuve noticia de lo que había ocurrido en el tercer depósito, ordené la investigación que era del caso. La investigación no está terminada. Cuando lo esté, se verá que responsabilidad se ha contraído. Se ha dado al hecho más importancia de la que tiene; pues no afecta a la totalidad de dicho tercer depósito. El conde de Peñalver declara que respecto a las obras del tercer depósito, persigue el fin de que no siga el derroche y el desajuste. El ministro de Agricultura contesta que el presupuesto de las obras es insuficiente y consagra todo su interés diario a que se aprecien con exactitud todos los gastos precisos y se remedie el mal con los menores sacrificios. ORDEN DEL DIA Se admite al ejercicio del cargo de senador a los Sres. Salvador y García de la Lama y Sánchez Dalgo. Prestan juramento dichos señores, el obispo de Jaén y el Sr. Aceda. Discusión del Mensaje. El duque de Tetuan apoya su enmienda y ruega al Senado que no se alarme por los papeles que tiene delante. Mi propósito es que se consigne en el Mensaje que no merecen confianza el gobierno como garantía de los intereses del país. Las responsabilidades de nuestras desdichas no han sido aún esclarecidas en el Parlamento. He de desvanecer la leyenda que echa en parte esas responsabilidades sobre el disuelto partido liberal conservador. Esas responsabilidades corresponden por entero, no al ejército ni a la marina, no al partido liberal, sino al gobierno dirigido e inspirado por el Sr. Sagasta, que no tuvo previsión alguna. Debí y pudo evitarse la desdichada guerra con los Estados Unidos lo menos hasta el 31 de marzo, y a ella nos llevaron las imprevisiónes y los optimismos de aquel gobierno. Sobre estos temas diré algo, sin perjuicio de lo que después pueda decirse en un debate especial, y quedará demostrado que el Sr. Sagasta carece de prestigio, de autoridad moral para sentarse a la cabeza del banco del gobierno. Estoy en el deber de advertir que si todos no tenemos mucho juicio y los gobiernos mucha prevision y mucho tino, en los próximos conflictos continentales, el cielo nos libre de servir de materia de compensación. No voy a tomar la representación del antiguo partido liberal conservador que dirigió el Sr. Cánovas del Castillo, mi último presidente del Consejo, hablo como único responsable de aquella política exterior, en cuyo desarrollo tanta confianza se depositó en mí. Ya ha llegado la hora de explicar por qué el gobierno conservador no aceptó la mediación de los americanos para resolver las cuestiones en Cuba. La nota de Olney, aparte de conceptos equivocados, reconocía con claridad la soberanía de España y mostraba su deseo de que la conserváramos. Revelaba, aparente ó real, el estado de normalidad de relaciones entre ambos gobiernos. La finalidad política del documento era la de ingerirse e intervenir en los asuntos de Cuba con pretexto de los buenos oficios del presidente de la república. Conociendo todos los antecedentes de esa política, ¿podía aceptarse la mediación de los americanos en Cuba? Asegura que el relevo del general Weyler se hizo en el momento en que era allí más necesario. Defiende su gestión como ministro de Estado. Indica que el partido conservador tenía tres soluciones para evitar la guerra, las cuales hubiese utilizado, a seguir en el poder. Relata todos los preparativos que hicieron los Estados Unidos para la guerra, sabiendo el gobierno español, porque se lo manifestó nuestro representante en Washington, señor Polo de Bernabé, sin que nuestro gobierno adoptase ninguna medida de prevision. Al Sr. Sagasta no le hubieran servido de nada todas las escuadras del mundo ni todos los ejércitos por esas faltas de prevision. El duque de Tetuan pide al Presidente que le conceda descanso ó le reserve la palabra. El Presidente accede a esto último en vista de que falta poco para terminar las horas reglamentarias. Se da cuenta del despacho ordinario y se levanta la sesión a las siete y diez.

CONGRESO

SESION DEL DIA 8

Preside el Sr. Rodríguez, y empieza a las tres y media. El marqués de los señores diputados, entre ellos el Sr. Gamazo. En el banco azul están el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Instrucción y Marina. El marqués de Portago pide que se remita a la Cámara el expediente de construcción de la nueva casa de Correos de Madrid. El Sr. Gama o y otros diputados apoyan proposiciones de ley. El marqués de Casa Laiglesia lee los sueltos publicados por la prensa sobre la reunión de un tribunal de honor para juzgar a un ingeniero de montes. Lee también un sueldo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, en que se daba cuenta de la absolución del ingeniero citado y de su traslado a Canarias. Protesta de que el ingeniero haya sido destinado a dichas islas, como si esto significase un castigo ó sólo se mandaran allí las personas de dudoso prestigio. (Bien, en las minorías.) El ministro de Instrucción contesta que el asunto es muy delicado y que probablemente no irá ya a Canarias el ingeniero de que se trata. Rectifica el marqués de Casa Laiglesia y con la venia de la Presidencia, se ocupa del juego en Madrid. Dice que en vista de que por la policía no se persigue el juego, el ministro de Gracia y Justicia debía encomendar al ministerio fiscal la persecución de aquel delito. El ministro de Gracia y Justicia reconoce que además de la policía gubernativa, debe perseguir el juego el ministerio fiscal. El marqués de Casa Laiglesia le pide que el ministro excite el celo del ministerio fiscal en aquel sentido y así ofrezca hacerlo el marqués de Tevegra. El Sr. Artil hace su anunciada pregunta sobre la contestación que el marqués de la Vega de Armijo ha dado al acuerdo que sobre su dimisión adoptó el Congreso días pasados. El presidente del Consejo ignora si el marqués de la Vega de Armijo se enteró de lo sucedido el viernes en el Congreso. Supone que sí, pero nada sabe. (Risas.) Califica de impaciencia inusitada estas prisas por saber la contestación del presidente dimisionario.

Recuerda que en la legislatura pasada estuvo largas temporadas sin venir a presidir el Sr. Pidal. El Presidente dice que apenas aprobada el acta de la sesión del viernes, comunicó al marqués de la Vega de Armijo el acuerdo adoptado sobre su dimisión por el Congreso. El Sr. Sagasta: ¿El sábado, día? El Presidente: Sí, el sábado. (Risas y rumores.) El Sr. Castellano entiende que es hora ya de que se haga la política en el salón de sesiones y no entre bastidores, ó sea en los pasillos. Sostiene que no hay ningún precedente semejante a lo hecho el viernes por el Congreso. Siempre, después de oír la dimisión del presidente, se limitó el Congreso a darse por enterado. Entiende que a los tres días de la votación, no puede decirse con seriedad que el marqués de la Vega de Armijo no sabe nada de lo sucedido. (Bien en las minorías. Rumores en la mayoría.) Dice que en el caso del Sr. Pidal éste se encontraba enfermo; el marqués de la Vega de Armijo se encuentra también resentido, pero eso es con el gobierno y la mayoría. Es preciso que sepamos de una vez si tenemos o no presidente, pues la Constitución establece terminantemente que lo tengamos. El Sr. Presidente habla después para explicar algunos precedentes que sobre el caso existen. El Sr. Romero Robledo: Aquí no tratamos de ninguna cuestión personal. Tratamos de dos cuestiones: una que afecta a la dignidad del Parlamento, y otra que se refiere a la disciplina y cohesión de la mayoría. El Parlamento y los hombres políticos están desacreditados, y ese desacreditado, si no nos decidimos a hablar con sinceridad y en términos claros. Considera innecesaria comunicación que la Mesa hizo al marqués de la Vega de Armijo de lo sucedido en la sesión del viernes. Ni que el dicho señor fuera un anacoreta aislado por completo del mundo! Además, ¿no fueron los ministros de Estado y Gracia y Justicia a despedirlo a la estación, después de la indicada sesión? ¿Debe suponer que no hablaban del asunto? Yo no creo que se entretuvieran en hablar del tiempo, ni de las cosechas. (Risas.) Cree que el marqués de la Vega de Armijo ha debido contestar al Congreso, aun cuando no fuera más que por cortésia. Refiere que después de la votación del viernes fueron varios amigos a casa del presidente del Consejo, y le comunicaron el resultado de aquella. Entonces mismo se dice que redactó la comunicación al Congreso, contestando al acuerdo de éste. ¿Afirmar los ministros que estuvieron en la estación, que el marqués de la Vega de Armijo no les dió cuenta de la expresada comunicación? (Los ministros aludidos se miran, hablan en voz baja y luego dicen con la cabeza que no. Risas.) También dice que el marqués de Ayerbe, íntimo del marqués de la Vega de Armijo, estuvo aquella tarde en casa del Sr. Sagasta. ¿A qué fué? ¿A darle expresiones? (Risas.) Expone otros datos para probar que el marqués de la Vega de Armijo contestó antes de salir de Madrid. Atravesó lo sucedido al mudo que el gobierno tiene de elegir nuevo presidente. El marqués de la Vega de Armijo está sirviendo de tapon de la paz del partido. (Risas.) Insiste en que el marqués de la Vega de Armijo no salió de Madrid sin cumplir todos sus deberes de caballero, diputado y presidente. El presidente del Consejo repite que el marqués de la Vega de Armijo no podía contestar si a través de la comunicación que la Mesa le remitió y el Diario de Sesiones. Dice que a Bilbao llega el correo muy tarde. (Risas.) Entiende que estos asuntos no pueden tratarse por telégrafo. En un párrafo animado protesta de que se pierda el tiempo discutiendo estos asuntos, cuando otros más graves reclaman la atención del Congreso. (Bien en la mayoría.) Ahi están, entre otras cosas, las actas de Barcelona, que todos debíamos discurrir cuanto antes, para poder oír a aquellos diputados, dárles lo que fuera justo y negarles lo injusto. (Aplausos en la mayoría.) El Sr. Romero Robledo rectifica insistiendo en que el marqués de la Vega de Armijo cumplió sus deberes de caballero, diputado y presidente antes de salir de Madrid. Sobre si tiene el Sr. Romero Robledo derecho a juzgar estas cuestiones, protestan el señor Azuñera y otros diputados de la mayoría, dando lugar a la intervención de la campanilla presidencial. Termina el Sr. Romero Robledo proponiendo

que por teléfono se pregunte al marqués de la Vega de Armijo si dió ó no aquella respuesta antes de salir de Madrid. El Sr. Silveira se declara partidario de aclarar la situación del señor marqués de la Vega de Armijo, respecto del Congreso. No obstante, estima que la cuestión es demasiado pequeña para darle el incremento que se le está dando. Se declara partidario de esperar a que el marqués de la Vega de Armijo conteste, si es que no lo ha hecho. Dice que los conservadores no están ligados en nada al gobierno, como lo demostrarán llevando la oposición en todas aquellas cuestiones que sea necesario, hasta los últimos límites que exija el interés público. (Bien, en la minoría.) En cuanto a la frase del Sr. Romero Robledo de que los cortosanos de la mentira tienen su asiento en el Parlamento, cree que esos cortosanos se encuentran también en otros muchos sitios y tal vez en alguna ocasión hayan impulsado al Sr. Romero Robledo a seguir direcciones determinadas. (Bien, en los conservadores.) Rectifica nuevamente el Sr. Romero Robledo, y después de protestar de las últimas frases del Sr. Silveira, dice que no tiene inconveniente en conceder al gobierno la prórroga propuesta por dicho señor. El Sr. Silveira dice que no ha querido con sus frases molestar al Sr. Romero Robledo, por quien siente verdadera simpatía. (Grandes risas.) El Sr. Castellano habla nuevamente. (La mayoría se impacienta y golpea los pupitres. Campanillazos.) El orador dice que le consta que el marqués de la Vega de Armijo no quiere volver a aceptar la presidencia, y que sus amigos agotan todos los recursos parlamentarios para conseguir que el Congreso se constituya en forma debida. Se leen varias enmiendas al Mensaje. Varios señores diputados hacen ruegos y preguntas de escaso interés, y a las cinco y media se entra en el ORDEN DEL DIA Dictamen de contestación al Mensaje de la Corona. Se lee la enmienda de los carlistas. El Sr. González (D. Alfonso): La comisión tiene el sentimiento de no poder aceptar la enmienda que acaba de leerse. El Sr. Irigaray se levanta a defenderla. Se ocupó del asunto Ubao, y dice que se ha falsificado mucho la verdad. Cuando verdadera es objeto de un secuestro la señorita Ubao, es ahora en que se está contrariando su voluntad. Respecto del drama Electrica dice que le recuerda aquel cómicó malo que para conquistarse las simpatías del público gritaba ¡Viva el Rey! Dice que los republicanos son los que hablan de incendiar conventos y asesinar frailes, mientras que los católicos no persiguen a nadie. El Sr. Ballesteros: ¡Al Sr. Blasco Ibañeta! Sigue el Sr. Irigaray defendiendo la caridad católica, para lo cual lee innumerables citas, libros y textos bíblicos. El orador habla en un tono excesivamente pintoresco y familiar. Con motivo de una interrupción que le hace el Sr. Ugarte, se ocupa de la personalidad de este señor, de quien dice es tan católico como cobra por el solo hecho de serlo. (Rumores.) El Sr. Ugarte: ¡Qué se escriban esas palabras! El Sr. Irigaray dice que sus palabras no necesitan explicación por tratarse de un hecho. El Sr. Ugarte cobra un sueldo por ser secretario de una asociación católica. (La mayoría se regocija con el incidente.) Sigue el orador arremetiendo contra todos los partidos políticos. Explica lo que entiende, por católicos en política, diciendo son aquellos que aplican en la política todos los principios propios de la Iglesia, y no aquellos que cumplen particularmente los preceptos de la religión. El Sr. González (D. Alfonso) contestó en nombre de la comisión. Comienza afirmando que en la Cámara habrá seguramente católicos más fervientes que el Sr. Irigaray, y son, a juicio del orador, todos aquellos que no unen la religión a la política, ni explotan la primera en beneficio de la segunda. (Murmuros de aprobación.) Afirmo el Sr. González que sólo el fanatismo ha podido inspirar la enmienda presentada por los carlistas, y como demostración de que el Vaticano acepta la legalidad de nuestra Constitución, cita la presencia del nuncio en la corte, y el hecho de que ninguno de los prelados que tienen su asiento en la otra Cámara haya hecho la más leve protesta. Se extraña mucho el orador de que el señor Irigaray, que con tanto calor ha defendido las

órdenes religiosos, no haya dedicado ni una sola frase en defensa del clero secular. Afirmo que las comunidades religiosas lo que quieren es vida de privilegio, y que están constantemente fuera de la ley. Termina aconsejando al Sr. Irigaray que ruegue a sus amigos que no hablen de estos asuntos sino dentro de los límites de la mayor prudencia, para evitar que se reproduzcan las sangrientas luchas de otros tiempos. Rectifica el Sr. Irigaray. Asegura que es completamente imposible ser católico y ser liberal al mismo tiempo. (Grandes protestas en todos los lados de la Cámara.) Arega, que la prueba de que Su Santidad no acepta la Constitución española, es que sostiene al nuncio en Madrid, al ejemplo de lo que hace en Francia. (Nuevas y variadas protestas.) Rectifica el Sr. González (D. Alfonso), insistiendo en sus anteriores argumentos, y en que los liberales son más católicos que los carlistas. Terceira en la discusión el Sr. Soriano (D. Roderico), comenzando por afirmar que el señor Irigaray no es católico ferviente sino carlista, demostrándole el hecho de presentar primeramente su candidatura como carlista, y después como católico. Afirmo el Sr. Soriano que todas las manifestaciones católicas no han sido otra cosa sino alardes de los carlistas. Vuelve a rectificar el Sr. Irigaray, asegurando que su candidatura la presentó como católico, como carlista y como fuirista, pues las tres cosas encajan en su credo político. Termina el diputado carlista diciendo que se retrae la enmienda discutida, suspendiéndose el debate. Se da cuenta del despacho ordinario, se levanta la sesión a las ocho menos cuarto. PROVINCIAS POR TELEGRAFO Quejas contra la Trasatlántica. Barcelona 8, 12-11 m. Los comerciantes se lamentan de que los buques de la Compañía Trasatlántica de la línea de Cuba, no les admiten mercancías, pretextando la falta de espacio. Se trata de dirigirse al gobierno para que exija a la Compañía Trasatlántica que disponga de buques lo suficientemente capaces para conducir las mercancías que se consiguen a los puertos de la gran Antilla.—FIGUEROA. Catedrático fallecido. Valladolid 8, 8-45 m. Ha fallecido en Valoria el sabio catedrático de la Universidad central y consejero de Instrucción pública D. Gonzalo Quintero y Rodríguez. El finado explicaba en la facultad de ciencias la asignatura de aplicación de la física. Su muerte será muy sentida, no sólo entre sus numerosos amigos, sino por los compañeros de claustro y discípulos. En Valoria también ha producido la noticia hondo pesar. El cadáver del Sr. Quintero será trasladado a Madrid.—MENCHETA. Incendio en una fábrica. Villanueva y Geltrú 8, 8-50 m. A las cuatro de esta madrugada se ha declarado un incendio en la fábrica de calzado del señor Maciá. Se atribuye al descuido de un hijo del dueño, que arrojó un fósforo encendido al retirarse acomodo de los talleres. Se ha quemado bastante cantidad de lana, varias sillas, una mesa de comedor y mucho calzado. Gracias a la pronta intervención de los vecinos, no tomó el incendio las proporciones que en un principio se temieron. Las pérdidas materiales son de poca consideración. No ha habido que lamentar desgracia personal alguna.—VENTOSA. La escuadrilla inglesa en Alicante. Alicante 8, 5-20 t. Han fundado en este puerto ocho buques de la escuadrilla inglesa, procedentes de Málaga y Malta. Componen la escuadrilla dos pequeños cruceros, los torpederos Hussar, de 1.070 toneladas, dos cañones de 120 milímetros y cuatro de 87, y cinco tubos lanzatorpedos, y con una marcha de 18'5 millas por hora; Boxer, de 250 toneladas, un cañón de 76 milímetros y cinco de 57, y dos tubos lanzatorpedos; Confit, de 320 toneladas, un cañón de 76 milímetros, y marcha de 27 nudos por hora; Arden, de iguales condiciones; Hardy, ídem, y Bucef, de 265 toneladas, un cañón de 75 milímetros y una velocidad de 27'9 millas. Acompañar a la escuadrilla tres torpederos pequeños de 91, 92 y 93 toneladas. Todos estos buques han fundado en el muelle de Levante. La venida de la escuadrilla a Alicante tiene por objeto aprovisionarse de carbón y de agua. Zarparán mañana ó pasado, dirigiéndose, según mis informes, a Malta para reforzar la escuadra inglesa. Muchísima gente se dirige en botes a visitar los buques.—FIGUERAS. Los sucesos de la Coruña. Coruña 8, 1-40 t. En el cuartel de Zamora se ha celebrado Consejo de guerra contra el paisano José Ramos Maciá, por insultos a la fuerza armada con ocasión de las tristes jornadas de mayo último. El fiscal retiró la acusación, apreciando como atenuante la embriaguez.—DA FONTE. Suicidio sensacional. Coruña 8, 1-40 t. D. Agustín Seijas, maestro de escuela, que se hizo famoso por atribuirlo la opinión unánimemente la realización del doble asesinato perpetrado hace meses en la calle de San Andrés de esta capital, se ha suicidado, arrojándose al mar en la próxima ría del Burgo. Los antecedentes del suicida eran pésimos. Varias veces fué procesado y condenado. También por el referido crimen de la calle de San Andrés fué procesado, pero se le puso en libertad por falta de pruebas, a pesar de los abrumadores cargos que resultaban contra él en un principio. Probó la coartada con habilidad suma. La noticia del suicidio ha producido aquí gran sensación. Se atribuye a los remordimientos. Seijas dejó escrita una carta en la cual dice que es inocente y explica su muerte, asegurando que se quita la vida por no poder soportar la incesante persecución de la guardia civil, empeñada en comprometerle. Vivía Seijas en el cercano pueblo de Alvedo. Todo el vecindario se felicitó de la muerte de Seijas, pues éste le tenía aterrado.—DA FONTE. Un concierto.—Ovaciones a Sarasate. Pamplona 8, 2 t. Se ha celebrado el primer concierto de la sociedad Orfeón de Santa Cecilia. El teatro se hallaba rebosando gente. La orquesta, dirigida por el maestro Villa, ejecutó magistralmente la ópera de Carlota, de Berlioz, y el Tannhäuser. El orfeón cantó la canción vascongada Eresiak, del maestro Larrea. La Srta. Josefina Sanz, primer premio del Conservatorio, fué muy aplaudida por el arte y exquisito gusto con que cantó el rondó de Lucia. El público la hizo una calurosa ovación. La pianista, Srta. Berta Marx, ejecutó al piano el concierto en sol menor de Mendelssohn, siendo aplaudidísima. En la segunda parte cantó el orfeón por primera vez un precioso coro titulado Fe y Esperanza. Apreció después Sarasate, recibiendo del público con una ovación delirante é incesantes aclamaciones. Tocó Sarasate dos obras suyas, La caza y un Nocturno, que fueron acogidas con grandes aplausos. A ruegos del público tocó el eminente artista un capricho en tiempo de jota, produciéndose un verdadero delirio de aplausos. El concierto termina en este momento. El público ha quedado satisfechísimo. Hoy tocarán Fuentes, Conchito y Lagartijo.—CAUELA. Encierro.—Muchacho herido. Pamplona 8, 2 t. Se ha verificado esta mañana el encierro del ganado de Espoz y Mina. Presenciando dicha operación había en la plaza unas 12.000 personas. Dos toros se desmandaron, embistiendo uno de ellos a la gente que había en las barreras. Un muchacho que allí se hallaba fué enganchado por el toro, que le produjo una herida en una pierna.—CAUELA. Los estragos de un perro rabioso. Huesca 8, 2-30 t. En el pueblo de esta provincia llamado Triste, ha sido mordido por un perro rabioso un joven de once años. Falleció a las pocas horas. El mismo perro mordió a una yunta de bueyes, que estaban arando. Los vecinos salieron en persecución del animal.—PELLICER.

Era como un presentimiento que le obsesionaba. Desde el momento que llegó a casa se acostó; pero no pudo dormirse, veía a su padre a su lado, abrazarle con efusión exagerada. Recordaba la fisonomía que tenía cuando se separaron, la expresión de su mirada, que le pareció más cariñosa que nunca. Sentía el deseo de levantarse e ir en su busca. Quería verlo y abrazarle. Se figuraba que en el último beso que le había dado no había expresado bien su cariño. Esperimentaba esos temores, esos remordimientos que se sienten cuando hay una separación para siempre, esos amargos sentimientos que ya hubo sufrido a la muerte de su madre, reprochándose los disgustos que la había dado y las ocasiones que desperdició de testimoniarle su cariño filial. Vanamente hacía cuanto le era posible para alejar aquellos pensamientos, porque siempre volvía a los mismos. Desaparecieron los ruidos del boulevard y quedó todo en silencio. Había oído el ruido de los cierres de hierro ondulado al cerrar las tiendas, las voces de los estudiantes al diseminarse a la salida de los cafés y en aquel momento el paso de algun carruaje. Miró el reloj. Eran cerca de las dos. Tomó un libro y procuró leer. Las palabras impresas danzaban delante de sus ojos, formando líneas negras indescifrables é ininteligibles. Dejó el libro y apagó la luz. Cerró los ojos y acabó por dormirse. Cuando se despertó estaba sentado sobre la cama, lívido, cubierto de frío sudor, lanzando gritos inarticulados. Estaba amaneciendo y sus dos testigos que acababan de llegar, se dirigieron a él presurosos preguntándole: —¿Qué tienes? En gran manera asombrado se pasó la mano por los ojos. —¡Oh, es horrible! —¿El qué? —Un sueño que he tenido. —¿Un sueño? —Una pesadilla horrible; mi padre... ¡Ah, es monstruoso! —¿Sabes que son más de las cinco? —Sí, sí, voy en seguida.

Pero no se meneaba, con la vista fija en una apatida extraña. Sus dos amigos le miraron con sorpresa, y uno dijo: —Si se fuese a dar crédito a los sueños... —Es que el mio es horrible—dijo el estudiante asombrado. El joven que había hablado trató de bromear. —¿Es que ya te ves ensartado por tu adversario? —No, no es eso; eso no sería nada. —¡Diablo! pues me parece muy suficiente. —Es a mi padre, que le ha sucedido una desgracia—exclamó René, con voz seca producida por el terror. —¿Y a una idea! —No, no, es seguro... Le he visto muerto, asesinado. —¿Y a unas bromas! —Gritaba, pedía socorro, y cuanto más gritaba yo más me alejaba. Había como un poder invisible que me retenía, y el asesino hundía el puñal en su garganta riéndose... Y ese asesino—dijo con una expresión horrible, asiendo el brazo de su amigo—¿sabes quien es? —¿Quién?—dijeron los dos jóvenes altamente intrigados. —Es mi adversario, el hombre con quien voy a cruzar el acero dentro de poco. Aun tengo ante mi vista la expresión satánica de su fisonomía.

III

Antes del combate

El testigo que había hablado y que parecía tener cierta autoridad sobre René y sobre su compañero, fué el primero que adquirió su serenidad. —Vamos, vamos—dijo, no es este el momento de tener esas ideas; hay que conservar un buen sentido y tener calma, de la cual pronto tendrás necesidad. Si llegas al terreno con temores prematuros, perderás la seguridad de la mano y te comprometes. Y miró su reloj. —Ya son las seis—añadió,—y no hay más que el tiempo justo. Vístete pronto. Los jóvenes pasaron a otra habitación mientras el hijo de Julia procedía a vestirse. —Sobre todo nada de tacones altos—le

dijo su amigo—y una camisa sin puños. Hemos obtenido el guante Crispin... Este joven, que tenía veinticuatro años, se hallaba a punto de terminar la carrera de derecho. Se llamaba Roberto de Clerville. Disfrutaba en el barrio latino, entre sus compañeros, de cierta autoridad. Pasaba por ser fuerte tirador de espada, y que ya había asistido a varios desafíos, siendo el testigo indicado de los duelos entre los estudiantes. La víspera había hecho a René, todas las recomendaciones útiles en semejantes casos. No se mostró sorprendido del tono altanero de los testigos del conde, dos boulevardiers, de los que uno tenía notoriedad en el mundo de la esgrima, encontrándose aquél satisfechísimo de figurar al fin en un lance que presagaba tener cierta resonancia en el boulevard de San Miguel. Según su apreciación, el conde Riotti era un hombre del gran mundo, y la altanería de aquellos que hubo escogido para testigos habían llenado de admiración al cándido concurrente de la orilla izquierda. No fué sin cierta emoción como se preparó a representar su papel, resolviendo demostrar una corrección especial para hallarse a la altura de sus colegas. Había pasado una parte de la noche leyendo el Código del duelo, penetrándose de todas las formalidades que había que cumplir. Resolvió mostrarse entendido, a fin de que se fijasen en él. No quería que el representante de la orilla izquierda del Sena se viese eclipsado por los de la orilla derecha. Cuando René se hubo puesto la camisa y el pantalón, entró su amigo en la alcoba. —Te has tranquilizado un poco?—le dijo. —Del todo. Las funestas impresiones de mi sueño se disipan con la luz. —Ahora no hay más que pensar en el duelo. Tú eres fuerte, tienes la pierna y el puño seguros. Apostaría cien luises contra uno a que saldrá vencedor del lance. ¿Has hecho rebajar los tacones a las botas, como te recomendé? René enseñó el calzado. —¡Muy bien! ¡Eso es! ¡Y la camisa? El joven hizo ver las mangas. —Muy bien. Ahora el pantalón... ¿Estás a gusto dentro? —Perfectamente. —Tírate a fondo. René lo ejecutó.

—¿No te molesta por ningún lado? —No. —Si, las perneras son anchas... Es lo que hace falta. En el momento de batirte aprietas un poco el rabillo, pues si no flotará la camisa. Roberto de Clerville añadía la acción a la palabra. El otro testigo miraba, callado como un muerto. —Otra recomendación muy importante—añadió Roberto.—No te olvides de remangarlo, pues podrías pisarlo, y justamente llueve... El terreno está resbaladizo. No he traído médicos... El señor es estudiante de medicina—dijo designando a su compañero,—y nos servirá. —¿Es al Vésinet adonde vamos?—preguntó René. —Sí. El hijo de Julia continuaba vistiéndose, escuchando al propio tiempo las recomendaciones de su amigo. —En los bolsillos nada!—amplió el testigo.—Si tienes llaves ó portamonedas, me los darás. —Tenlos—dijo René, que tomó aquellos objetos de encima de la cómoda,—y así no se olvidará. El joven hallábase completamente vestido. —En marcha—dijo el testigo,—que tenemos el tiempo tasado. Hasta allí hay una hora de camino. Los tres amigos salieron. Un landó tirado por dos caballos esperaba a la puerta. El tiempo era poco bonancible, pues caía una lluvia fina y sin interrupción. El boulevard San Miguel tenía el aspecto triste de las mañanas, cuando los cafés aún no se han abierto y los montones de basura se hallan en la calle, exparados por los perros, antes de ser recogidos. Casi todos los balcones y puertas estaban cerrados y solo había en la calle algunos raros viandantes que se daban para mirar el coche, extrañados de ver los estudiantes levantados tan de mañana, y sospechando que pasaba algo de anormal. Roberto de Clerville, de levita, con el sombrero doblado, el sombrero de copa nuevo, enguantado, parecía satisfecho de darse a vistas. Instaló en el coche a René, después al

ENMIENDAS AL MENSAJE

La enmienda del señor marqués de Camps dice así: Los diputados que suscriben tienen la honra de proponer al Congreso que el párrafo sexto del proyecto de contestación al Mensaje de la Corona se añada lo siguiente: El Congreso de los diputados ha visto con sentimiento que el gobierno actualmente al frente de los destinos de España no haya consignado en el discurso de la Corona, puesto en los augustos labios de S. M., ni un solo concepto, ni una sola palabra respecto al regionalismo, cuando este sentimiento de vida, es una orientación que tan poderosamente avanza en bastantes provincias del reino, y muy especialmente en algunas, exige ya que respetuamente se ocupen de ello los cuerpos colegisladores.

El régimen de centralización, de simetría absoluta, de completa uniformidad, ha sido juzgado por buena parte del país que no está adaptado a su estructura, escusa ni redundancia, como la principal causa de la catástrofe que tan cara nos ha costado, y llegado es ya el momento de que, con ánimo sereno y sin quebranto alguno para la unidad de la patria española, se examinen las demandas en este sentido dirigidas. Precisa, urge dar estabilidad a nuestra administración demasiado centralizada, no son un pensamiento uniforme, sino teniendo en cuenta las aptitudes, la prosperidad y el adelanto de cada región y de cada comarca, concediendo la amplitud y expansión convenientes allí donde las condiciones de raza, el desenvolvimiento agrícola, industrial y mercantil y la buena situación económica permiten hacerlo en bien de esas regiones, de todo lo que constituye la vida natural de las mismas, de las provincias y de los municipios que en tal situación hayan logrado colocarse, y en evidente beneficio y provecho para el interés superior de la patria española, utilizando, en fin, en pro del interés superior de España todo lo que representa alientos y energías, todo lo que vive y se mueve, todo lo que significa fuerzas naturales y en el alma del pueblo tiene su asiento. Por este el Congreso entiende que sería obra eminentemente patriótica la de vigorizar la fuerza de cohesión entre todas las regiones españolas por medio de los oportunos proyectos de ley que reformen en sentido autonómico, de la más amplia descentralización administrativa, toda la organización actual, así de la justicia como de la vida provincial y municipal, de la enseñanza en todos sus ramos, de las obras públicas, de la beneficencia, y especialmente de la tributación, pues así y solo así, podrá desarrollarse la prosperidad en la periferia irradiar al centro el bien y la riqueza. Marqués de Camps. (Siguen las firmas.)

El Sr. D. Rafael Gasset ha presentado la siguiente: Los diputados que suscriben tienen la honra de proponer al Congreso que las dos mitades de la línea consignada como única ordenada en el proyecto de contestación del discurso de la Corona al fomento de las obras públicas y al amparo de la agricultura, sean sustituidas con el párrafo siguiente: «Al satisfacer el vivo deseo de V. M. en cuanto concierne al progreso material del país, no harán los señores diputados otra cosa que traducir generales anhelos de sus poderantes. «Cumpliréis con la justicia, cuando el inmenso sacrificio tributario con que el pueblo español accede a redimir su Hacienda responde medidas de gobierno capaces de acrecentar nuestra desahogada producción agrícola, como se realizará obra de patriotismo cuando a la restauración de antigua grandeza y pujanza nacionales se labra el único cimiento firme, aquel que asienta la fuerza de las armas sobre la riqueza del país. A tal fin, el Congreso reclama del gobierno la presentación de proyectos oportunos, que alienten la agricultura por virtud de los riegos, faciliten el desenvolvimiento de la industria y el comercio, merced al impulso que reciben los ferrocarriles secundarios y otras vías de comunicación.» Rafael Gasset.—Francisco Silveira.—Eduardo Dato.—El marqués del Yedillo.—Manuel Burgos.—Lorenzo Domínguez Pascual.—El marqués de Figueroa.

Los diputados que suscriben tienen el honor de pedir al Congreso, que los párrafos 2.º y 7.º del proyecto de contestación al Mensaje de la Corona, se redacten en la forma siguiente: «Para que se restablezca la paz de los espíritus y España deje de ser una excepción en Europa, se hace preciso que el Poder público mantenga enfrente de los avances de la teocracia el principio de la independencia y secularización del Estado, comprendiendo así a cuantos intenten restablecer entre nosotros lo que llamó D. Antonio Cánovas la inquisición modernizada. El gobierno se halla en el deber de preparar leyes que tiendan a establecer la armonía entre el capital y el trabajo, y faciliten rápidamente la solución del problema obrero en lo que tiene de jurídico. Urge a este propósito que el gobierno ofrezca con su conducta ejemplo edificante a los obreros, practicando en sus relaciones con los obreros, todos aquellos principios que contribuyen a la dignificación y mejoramiento del proletariado. Es también indispensable, que además de suprimir la reducción del servicio militar y la contribución de consumos, fomento por todos los medios posibles el justo y legítimo anhelo de convertir al obrero en copropietario de sus obras.» Melquíades Álvarez.—(Siguen las firmas.)

MOVIMIENTO DE BUQUES

Habana S. Ha salido de este puerto para Colón el vapor Cataluña, de la compañía Transatlántica. Port Said S. Hoy lunes ha salido de este puerto para Barcelona el vapor Montevideo, de la compañía Transatlántica. Veracruz S. Ayer domingo fundó en este puerto, procedente de la Habana, el vapor Alfonso XII, de la compañía Transatlántica. Santa Cruz de Tenerife S. El crucero italiano Dogali ha zarpado de este puerto para Venecia.—FABRA.

FIRMA DE S. M.

Gracia y Justicia. Indultando a Leon Esquivel del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Bilbao. Idem a Paulino Fernández del resto de la pena que le impuso la Audiencia de Madrid. Comutando la pena que la Audiencia de Burgos impuso a Francisco Ambion, por la de cuatro años y un día de prisión correccional. Indultando a Manuel Leon y García de la pena que le impuso la Audiencia de León.

Estado.

El ministro ha despachado ayer con S. M. sometiéndole a su aprobación las siguientes cartas reales, contestando a la de S. M. el Rey de Italia, en la que éste notificaba el nacimiento de la princesa Yolanda; contestando al cardenal Pucyna por su notificación de la elevación a la púrpura cardenalicia. Además, el duque de Almodóvar del Río dio cuenta a la Reina de las siguientes cartas: del Rey de Suecia, contestando a la presentación de las credenciales del Excmo. Sr. marqués de Frías de Nancouillet, del Emperador del Japón, contestando a la presentación del presidente de los Estados Unidos y del Emperador del Japón, contestando a la participación del matrimonio de los príncipes de Asturias. S. M. firmó también un real decreto jubilandos a D. Mario Carpeza y Angulo, primer secretario de embajada.

EL GENERAL BARGÉS

Barcelona 8, 1140 m. Ha llegado el nuevo capitán general de Cataluña, general Bargés. Conforme anunció oportunamente, formaron las tropas en la carrera, desde la estación a la capitania general. Esperaban en el andén el alcalde, los gobernadores civil y militar, comandante de marina y comisiones de jefes y oficiales de los de la guarnición. El general Bargés subió en el coche oficial que le esperaba, dirigiéndose a pie hacia el palacio de la capitania general. Durante el trayecto se le tributaron los honores de ordenanza. El nuevo capitán general, acompañado del elemento oficial, se situó en el paseo de Colón, frente a la capitania general, presenciando desde allí el desfile de las tropas. Estas desfilaron con su acostumbrada gallardía, no luciendo el acto todo lo que debería, a causa del sinnúmero de carros que cruzaban por el paseo. Estas desfilaron con su acostumbrada gallardía, no luciendo el acto todo lo que debería, a causa del sinnúmero de carros que cruzaban por el paseo. El capitán general subió después al palacio, recibiendo numerosas comisiones, que fueron a darle la bienvenida.—FIGUEROA.

Barcelona 8, 1430 t. Durante la recepción en la Capitania, el general Navarro presentó los oficiales de la guarnición al Sr. Bargés. Este le manifestó tenía noticias del excelente estado de subordinación y disciplina de esta guarnición. Honrado con el cargo de capitán general de este cuerpo de ejército, dijo, le desahogará sin temor alguno, contando con la cooperación de todos vosotros. El nuevo capitán general almorzó acompañado de los generales Castellón y Zamora.—MENCHETA.

CRONICAS DE SOCIEDAD

UNA CARTA DE PAÍS

Querido amigo: Me pides noticias de París para tus crónicas, y exiges que sean muchas, con pocas palabras y ningún comentario... Pues allá van cuatro cosas para que tú las aduses a tus crónicas como a placer. De acuerdo con la duquesa de Luynes: A ella quizá no la recuerdes, pero seguramente no habrás olvidado la preciosa anécdota de la Viguerol, dama de esa antigua e ilustre casa, que al quedar viuda (hace siglos) recibió proposiciones de casamiento de los más distinguidos caballeros de Francia, desairándose a todos por el conde de Soissons, que no la encontraba más defecto que su anterior consorcio. Nunca he tenido trato íntimo con el conde de Soissons, pero he leído a ojos de Soissons, y al señor Dato, compuesto el elegante anagrama Marie de Viguerol—Vierge de Marie.—Pues la duquesa actual marcha a Petersburgo para realizar un precioso viaje por aquellas costas rusas, mientras el duque recorre las de España en el yate del duque de Decazes. La desbandada empezó ya en París—su alteza real la princesa Luisa ha salido para el castillo de Randan, donde está su madre la condesa de París. Para el castillo d'Harcourt los duques de ese título: los de Uzès al du de Bourges, la de Eguisay al de Condry, la de Beauvoir al de Brévil, la de Brévil al de Murat a Roquencourt, la de Broglie a Versailles, y los condes de Foy al de Barbeville. Todos muy conocidos de la alta sociedad española, de la que se espera aquí, de paso para el regio castillo que la duquesa de Fernán Núñez poseo en Bélgica, a sus hijos los duques de Alba.

Ha habido curiosas y notables bodas en estos días, ocurridas todas por la de Albe. Co. de Grammont con el conde de Helle de Noailles, presenciada por toda la aristocracia francesa, capitaneada por S. A. R. el duque de Chartres, que acaba de marchar a Plombières, y los de Luynes, Guiche, Montesquiou... Hoy reina el automóvil; esa máquina, que tantos entusiasmos ha producido corriendo de Berlín a París, que ha arrancado un brindis al Emperador alemán y que quizá con el tiempo vaya desmoronando las trincheras francesas, es empleada a satisfacción por el Rey de Inglaterra para visitar las reparaciones del castillo de Windsor. El Rey Leopoldo II de Bélgica piensa recorrer el centro de Europa la semana entrante a cuyo fin su chauffeur Morcel (que ha tenido el honor de varias entrevistas) acaba de llegar a Gastein, comienzo del viaje. De España nos ha llegado la noticia de la excursión a Almaraz (tierras del marqués de la Romana, en el reino de Extremadura) que acaban de realizar en automóvil el duque de Medinaceli y los hijos del de Alba, Granada, San Carlos y Sotomayor. De gran interés a estos viajes el número enorme de muertos y heridos graves que se registran a diario. En las fiestas internacionales de Pola y Tennis celebradas muy brillantemente en esta capital, sólo han tomado parte Candamo, Scandon y marqués de Villavieja, de la colonia americana, que pasan por españoles y quizá no sepan hablar en castellano. Por las tribunas el marqués de Casa Riera y la señora de Turbe, que interesan en Madrid. He visto a los duques de Maqueda, que vienen a pasar aquí una temporada, muy próximos parientes de los Reyes de España; el príncipal de las casas de Seaca y Altamira; ella de los Fleucher, de la casa de Santa Coloma. No sólo se marchan los aristócratas rancieros a sus legendarios castillos. Muchos no pueden soportar las tristezas de sus añosos bosques, y van a los establecimientos balnearios en busca de alegrías. Entre todos se lleva la palma hoy Aix-les-Bains, que casi a orillas del lago Bourget, en el Jura, ofrece virtuosas aguas y elementos de lujo y entretenimiento, capaces de satisfacer a los opulentos banqueros americanos y a los exigentes Reyes de Europa. El duque de Oporto es la figura de Aix-les-Bains; desde mañana compartirá el triunfo de que la curiosa, con su madre, la Reina Pia, y ambos caerán del pedestal a la llegada del Rey de los Helenos, que ya tiene preparadas sus habitaciones. Opera, óperetas, conciertos, carreras de caballos, batallas de flores, excursiones a Suiza, todos los juegos y todas las apuestas, las mujeres más elegantes y costosas, un escenario de Chamounix y, una fortuna de Crespo para derrocharla.—M.—París 6 de julio de 1901.

Como la recibo le envío a mis lectores, Christian de Noville.

UN HOMBRE MUERTO

POR TELEGRAMA

Cacería desgraciada.—Varios detenidos. Elche 8, 1140 m. Ha ocurrido un suceso que tiene preocupado a esta veledad. El empleado de la Caja de Ahorros, D. Pedro Mujica Cover, saltó el sábado de caza con varios amigos. Retornaron éstos, no habiéndolo con ellos el Sr. Mujica, y dando a aquellos que se habían perdido durante la cacería. Se supuso en los primeros momentos que dicho señor se habría extraviado y que su regreso no se haría esperar mucho. Esta mañana, varías personas que pasaban por un pantano que dista de esta población una hora escasa, hallaron el cadáver del señor Mujica. Avisado inmediatamente el juez de instrucción, comenzó el juzgado la práctica de diligencias. El cadáver del Sr. Mujica presentaba dos heridas en la sien derecha. Junto al cadáver había dos escopetas, hecho que llamó la atención del juzgado. Por este detalle, el juez instructor ha pro-

BOISA DE MADRID.-COTIZACIÓN DEL 8

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 6, DEL 8. Includes sub-sections like 4 OJO perpetuo interior, Carjetas provisionales, 4 OJO perpetuo exterior, 4 OJO amortizable, and various financial instruments like acciones de Banco de España, Banco Hipotecario, etc.

TELEGRAMA C. REYNALS

Table with columns: TELEGRAMA C. REYNALS, CORREO DE MADRID, MERCADO DE METALES, LONDRES S. 3:20 t., MOMBRUN, PÚJOL Y COMPANIA, Paris S. 3:22 t.

ECOS POLITICOS

Discusión del Mensaje. En el Senado contestará al duque de Tetuán el Sr. Guillón. Al Sr. Esteban Collantes el Sr. Mellado. En el Congreso, el marqués de Camps, regionalista, el Sr. Armihán (D. Luis) al señor Alvarez, republicano, el Sr. López Muñoz, al marqués de Campo-Ameno, roerista, el señor Suarez de Figueroa, y al marqués del Yedillo, conservador, el señor Franoes Rodríguez. Hablarán para alusiones, seguramente, el Sr. Silveira, el Sr. Pi y Margall, el Sr. Barrio y Mier, el Sr. Gamazo, el Sr. Romero Robledo y el Sr. Paraiso. El diputado Sr. Uria ha dirigido una comunicación al Congreso, dimitiendo su cargo de individuo de la comisión de gobierno interior, por la manifiesta contradicción que el resultado de la elección produjo al marqués de la Vega de Armijo. La comisión de actas del Senado se ha reunido ayer tarde y ha acordado dar dictamen, aprobando la solicitud legal de los señores obispo de Palencia e Irujo, electos, respectivamente, por el arzobispado de Burgos y por la provincia de Navarra. El Sr. Uria ha presentado ayer en la Mesa del Congreso dos proposiciones de ley. La primera declarando incompatible el cargo de diputado con el de director, y la segunda, que los ingenieros jefes de las provincias no puedan desempeñar su cargo en la de su nacimiento. Se ha reunido la comisión de Presupuestos para constituirse, y ha nombrado presidente al Sr. Puigcerver, vicepresidente al Sr. Garzón, secretario al Sr. De Federico y vicesecretario al Sr. Riu. A la una de la tarde se verificó ayer en Lhardy el banquete con que los diputados regionalistas han obsequiado a su correligionario Sr. Martínez Asenjo, por sus trabajos en la comisión de actas. Han asistido los Sres. Gamazo y Maury, y todos los diputados presentes en Madrid, adelantándose los asistentes, y ha reinado en la fiesta mucha animación. Los diputados catalanes liberales Sres. Sala, Bosch y Berzard, Sinecey Ortiz, Travé, Forgas, Ferrer y Vidal y Pons, han ofrecido ayer por la mañana sus respetos a S. M. la Reina. El Sr. Sala, con un patriótico discurso ex-

LA PESTE EN MARSALLA?

Marsella S. El vapor correo Laos ha desembarcado en Port Said un fogonero árabe atacado de la Peste. Desde dicho puerto a Marsella produjéronse 15 nuevas invasiones entre los fogoneros árabes, que fueron desembarcados así que fundó el buque en Frioul. Anoche hubo un fallecimiento entre los invadidos y otro en la mañana de hoy. En el resto de la tripulación y pasajeros no ha ocurrido novedad alguna.—FABRA.

LA CUESTION DE SUB ISTE CIAS

La cuestión de los obreros panaderos con los patronos adquiere cada vez mayor importancia. Aquellos tratan de imponerse y al efecto tienen constituido una especie de tribunal ó sea la misma junta directiva, la cual impone castigos a los obreros obediéndoles a no trabajar en el oficio por un espacio determinado de tiempo. En una instancia presentada ayer al gobernador civil, suscrita por muchos obreros panaderos, constan las coacciones que viene cometiendo la referida junta directiva. Entre los hechos que se denunciaban aparece el haber exigido los obreros a un patrono despidiéndolo de la tahona a un jornalero que no estaba asociado, efectuando esta reclamación cuando se hallaba moribunda una hija del fabricante. Si no accedía a la petición de los obreros, toda la cuadrilla se retiraba de la tahona. Anteayer se declararon en huelga los trabajadores de las fábricas de pan de la calle de Santa Engracia, 64 y Alburquerque, 17. Todo porque exigían que dejaran de trabajar compañeros que no estaban asociados. Los patronos se negaron a esa imposición, llevando nuevo personal, entre el cual se cuentan algunos que perteneciendo a la sociedad fueron condenados a no trabajar en el oficio de panaderos durante un año. Por las cercanías de las ciudades tahonas se van grupos de individuos armados de gruesos garrote.

ASFIXIADOS.

Dos obreros que estaban trabajando ayer en una tahona de la casa núm. 6 de la calle de la Ventura, fueron asfixiados con pocas esperanzas de vida, a consecuencia de haberse cubierto con cenizas.

ACENSOR ELECTRICO EN PALACIO.

Lo ha instalado el Ingeniero D. Jacobo Schneider. Procedo de la acreditada casa constructora Stigler, de Milán. El montador de la casa, Sr. De Gaspari, ha venido expresamente para hacer la instalación, bajo la dirección de dicho Sr. Schneider. El viernes 5 del corriente se han hecho pruebas ante S. M. y A. R. Su majestad la Reina, acompañada del coronel Sr. Castro y del ingeniero Sr. Schneider, fué la primera que subió, enterándose minuciosamente de la manovra y de los tres aparatos de seguridad, privilegio Stigler, que hacen imposible que ocurra accidente alguno. La familia real quedó altamente satisfecha de las pruebas realizadas, pues el ascensor no hace ningún ruido y su marcha es sumamente suave, sin trepidaciones de ninguna clase. El camarín es de gusto exquisito, de estilo modernista. En el Fatio de Damas del regio alcazar se está haciendo las obras preliminares para la instalación de otro ascensor de la misma casa constructora.

LOS ALUMNOS DE INGENIEROS.

Dentro de breves días saldrán en viaje de prácticas con dirección a la capital de Vizcaya, los alumnos de último año de la Escuela de Caminos, señores D. Rafael Benjumea, don José Mendez Vico, D. Francisco Castellón, don Félix López Marín, D. Federico Díaz Hidalgo, D. Gregorio Barrios, D. Juan Llasera, D. José de Buenaesa, D. Virgilio García Antón, don Joaquín Abreu, D. Joaquín Moreno, D. Javier de los Baños, D. Juan Anguis y D. Ramón Gamonal. Todos celebraron un banquete en los Jardines del Retiro. Ha sido acordada con gran satisfacción en Bilbao la noticia de su próxima llegada y la elección, por el director de Obras públicas, de aquella industriosa ciudad como punto de prácticas de los futuros ingenieros de caminos. La Gaceta de ayer no contiene disposición alguna de interés general.

LA GACETA DE AYER.

En el número 132 de la noble revista La Nación Militar, órgano oficial del Tercio Nacional de España, correspondiente a esta semana, se muy interesante. Hay algo más horrible que los desiertos africanos: la indiferencia del público. Pero que lleva el anuncio como el maná, y amará el público. Empresa anunciadora Los Troleos, Romanones, 7 y 9, entresuelos. Para las dispepsias, diarreas y disenterías tómese el Elixir Botomacal de Sáiz de Carlos, es seguro el alivio inmediato y la curación pronta. Pídase siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado. Único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas la palabra Stomacal, marca de fábrica registrada en Europa y América, Serrano, 30, farm. La sociedad de albanellos El porvenir del trabajo, no ruela hagamos constar que no pertenece al grupo de los libertarios. Conste así, y mucho gusto en complacerlos. Turquía va reduciendo sus pretensiones en las negociaciones de primera clase que iba a construir en Armstrong de Newcastle, se ha convertido en un crucero de segunda clase. El crucero Rainha Amelia que ha construido el gobierno portugués en Lisboa, está destinado a la defensa de las colonias portuguesas, cuya conservación ya estaba garantizada por Inglaterra. La armada inglesa ha gastado en el último año 1.700.000 libras esterlinas solo en carbón. Más del doble del presupuesto de Marina de España. La revista inglesa Engineer dice que España va a tratar seriamente de reconstituir su marina sobre sólidas bases. Los dos principales puertos de las islas Canarias, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, han importado en el año último 270.000 toneladas de carbón, con un aumento de 73.000 toneladas sobre el año anterior. Este gran movimiento de combustible que se reparte en pequeñas porciones a todos los vapores, constituye una gran fortuna para nuestras islas. Jaqueo. Desaparece al instante, tomando Citrate de Cafeina Bishop.

SUCESOS

Se llaman aquellos Vicente Suárez y Antonio Cao, y los que contribuyeron a sacarlos Juan Gutiérrez, Andrés Antón García y Manuel Aparicio Araque, camilleros de la Cruz Roja. Después de asistidos en la casa de socorro, pasaron en grave estado a sus respectivos domicilios. Suicidio. D. Fernando de la Plana Delgado, se suicidó ayer, disparándose dos tiros en la sien derecha, que le produjeron la muerte instantáneamente. Los móviles, según parece, han sido el padecer una enfermedad crónica y la falta de recursos. Riña sangrienta. En la esquina de la calle de Ayla 4 de Claudio Goollo riñeron ayer los vaqueros José Carral Cabó y Celestino Cobos, resultando aquí con una herida grave en el antebrazo derecho. Intoxicada. En la casa de socorro fué curada la niña de tres años, Josefita de la Fuente Pulido, la cual había tomado equivocadamente una sustancia nociva sufriendo los efectos de la intoxicación. Denuncia. María Martín Maestro denunció en la delegación del distrito del Congreso, que en el tarde de ayer le sustrajeron de su domicilio, Prado 10, piso cuarto centro, unos pendientes de diamantes, una pulsera de oro, 65 duros y varias prendas de ropa blanca. VIAGES MORROCOTUDOS. Juan Pérez Zúñiga, el chilipante escritor, ha publicado y puesto a la venta el segundo tomo, 6 segunda jornada de sus arriesgados y maravillosos Viajes morrocotudos, que está realizando en unión del original dibujante Xaudard. Sus extraordinarias aventuras en busca del tritón melancólico, hacen que se lea el mismo tomo que el primero, y es de creer que seguirá la misma suerte, agotándose la edición en pocos días. Ahora, en esta época de viajes, los Viajes morrocotudos son un buen compañero de idem, y todo turista irá a mandíbula batiente al leer las recogidas páginas de la última producción del festivo Pérez Zúñiga.

NOTICIAS GENERALES

Acensor eléctrico en Palacio. Lo ha instalado el Ingeniero D. Jacobo Schneider. Procedo de la acreditada casa constructora Stigler, de Milán. El montador de la casa, Sr. De Gaspari, ha venido expresamente para hacer la instalación, bajo la dirección de dicho Sr. Schneider. El viernes 5 del corriente se han hecho pruebas ante S. M. y A. R. Su majestad la Reina, acompañada del coronel Sr. Castro y del ingeniero Sr. Schneider, fué la primera que subió, enterándose minuciosamente de la manovra y de los tres aparatos de seguridad, privilegio Stigler, que hacen imposible que ocurra accidente alguno. La familia real quedó altamente satisfecha de las pruebas realizadas, pues el ascensor no hace ningún ruido y su marcha es sumamente suave, sin trepidaciones de ninguna clase. El camarín es de gusto exquisito, de estilo modernista. En el Fatio de Damas del regio alcazar se está haciendo las obras preliminares para la instalación de otro ascensor de la misma casa constructora.

LOS ALUMNOS DE INGENIEROS.

Dentro de breves días saldrán en viaje de prácticas con dirección a la capital de Vizcaya, los alumnos de último año de la Escuela de Caminos, señores D. Rafael Benjumea, don José Mendez Vico, D. Francisco Castellón, don Félix López Marín, D. Federico Díaz Hidalgo, D. Gregorio Barrios, D. Juan Llasera, D. José de Buenaesa, D. Virgilio García Antón, don Joaquín Abreu, D. Joaquín Moreno, D. Javier de los Baños, D. Juan Anguis y D. Ramón Gamonal. Todos celebraron un banquete en los Jardines del Retiro. Ha sido acordada con gran satisfacción en Bilbao la noticia de su próxima llegada y la elección, por el director de Obras públicas, de aquella industriosa ciudad como punto de prácticas de los futuros ingenieros de caminos. La Gaceta de ayer no contiene disposición alguna de interés general.

LA GACETA DE AYER.

En el número 132 de la noble revista La Nación Militar, órgano oficial del Tercio Nacional de España, correspondiente a esta semana, se muy interesante. Hay algo más horrible que los desiertos africanos: la indiferencia del público. Pero que lleva el anuncio como el maná, y amará el público. Empresa anunciadora Los Troleos, Romanones, 7 y 9, entresuelos. Para las dispepsias, diarreas y disenterías tómese el Elixir Botomacal de Sáiz de Carlos, es seguro el alivio inmediato y la curación pronta. Pídase siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado. Único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas la palabra Stomacal, marca de fábrica registrada en Europa y América, Serrano, 30, farm. La sociedad de albanellos El porvenir del trabajo, no ruela hagamos constar que no pertenece al grupo de los libertarios. Conste así, y mucho gusto en complacerlos. Turquía va reduciendo sus pretensiones en las negociaciones de primera clase que iba a construir en Armstrong de Newcastle, se ha convertido en un crucero de segunda clase. El crucero Rainha Amelia que ha construido el gobierno portugués en Lisboa, está destinado a la defensa de las colonias portuguesas, cuya conservación ya estaba garantizada por Inglaterra. La armada inglesa ha gastado en el último año 1.700.000 libras esterlinas solo en carbón. Más del doble del presupuesto de Marina de España. La revista inglesa Engineer dice que España va a tratar seriamente de reconstituir su marina sobre sólidas bases. Los dos principales puertos de las islas Canarias, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, han importado en el año último 270.000 toneladas de carbón, con un aumento de 73.000 toneladas sobre el año anterior. Este gran movimiento de combustible que se reparte en pequeñas porciones a todos los vapores, constituye una gran fortuna para nuestras islas. Jaqueo. Desaparece al instante, tomando Citrate de Cafeina Bishop.

ASFIXIADOS.

Dos obreros que estaban trabajando ayer en una tahona de la casa núm. 6 de la calle de la Ventura, fueron asfixiados con pocas esperanzas de vida, a consecuencia de haberse cubierto con cenizas.

ACENSOR ELECTRICO EN PALACIO.

Lo ha instalado el Ingeniero D. Jacobo Schneider. Procedo de la acreditada casa constructora Stigler, de Milán. El montador de la casa, Sr. De Gaspari, ha venido expresamente para hacer la instalación, bajo la dirección de dicho Sr. Schneider. El viernes 5 del corriente se han hecho pruebas ante S. M. y A. R. Su majestad la Reina, acompañada del coronel Sr. Castro y del ingeniero Sr. Schneider, fué la primera que subió, enterándose minuciosamente de la manovra y de los tres aparatos de seguridad, privilegio Stigler, que hacen imposible que ocurra accidente alguno. La familia real quedó altamente satisfecha de las pruebas realizadas, pues el ascensor no hace ningún ruido y su marcha es sumamente suave, sin trepidaciones de ninguna clase. El camarín es de gusto exquisito, de estilo modernista. En el Fatio de Damas del regio alcazar se está haciendo las obras preliminares para la instalación de otro ascensor de la misma casa constructora.

LOS ALUMNOS DE INGENIEROS.

Dentro de breves días saldrán en viaje de prácticas con dirección a la capital de Vizcaya, los alumnos de último año de la Escuela de Caminos, señores D. Rafael Benjumea, don José Mendez Vico, D. Francisco Castellón, don Félix López Marín, D. Federico Díaz Hidalgo, D. Gregorio Barrios, D. Juan Llasera, D. José de Buenaesa, D. Virgilio García Antón, don Joaquín Abreu, D. Joaquín Moreno, D. Javier de los Baños, D. Juan Anguis y D. Ramón Gamonal. Todos celebraron un banquete en los Jardines del Retiro. Ha sido acordada con gran satisfacción en Bilbao la noticia de su próxima llegada y la elección, por el director de Obras públicas, de aquella industriosa ciudad como punto de prácticas de los futuros ingenieros de caminos. La Gaceta de ayer no contiene disposición alguna de interés general.

LA GACETA DE AYER.

En el número 132 de la noble revista La Nación Militar, órgano oficial del Tercio Nacional de España, correspondiente a esta semana, se muy interesante. Hay algo más horrible que los desiertos africanos: la indiferencia del público. Pero que lleva el anuncio como el maná, y amará el público. Empresa anunciadora Los Troleos, Romanones, 7 y 9, entresuelos. Para las dispepsias, diarreas y disenterías tómese el Elixir Botomacal de Sáiz de Carlos, es seguro el alivio inmediato y la curación pronta. Pídase siempre Elixir Sáiz de Carlos, único acreditado. Único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exhíbase en las etiquetas la palabra Stomacal, marca de fábrica registrada en Europa y América, Serrano, 30, farm. La sociedad de albanellos El porvenir del trabajo, no ruela hagamos constar que no pertenece al grupo de los libertarios. Conste así, y mucho gusto en complacerlos. Turquía va reduciendo sus pretensiones en las negociaciones de primera clase que iba a construir en Armstrong de Newcastle, se ha convertido en un crucero de segunda clase. El crucero Rainha Amelia que ha construido el gobierno portugués en Lisboa, está destinado a la defensa de las colonias portuguesas, cuya conservación ya estaba garantizada por Inglaterra. La armada inglesa ha gastado en el último año 1.700.000 libras esterlinas solo en carbón. Más del doble del presupuesto de Marina de España. La revista inglesa Engineer dice que España va a tratar seriamente de reconstituir su marina sobre sólidas bases. Los dos principales puertos de las islas Canarias, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, han importado en el año último 270.000 toneladas de carbón, con un aumento de 73.000 toneladas sobre el año anterior. Este gran movimiento de combustible que se reparte en pequeñas porciones a todos los vapores, constituye una gran fortuna para nuestras islas. Jaqueo. Desaparece al instante, tomando Citrate de Cafeina Bishop.

ASFIXIADOS.

Dos obreros que estaban trabajando ayer en una tahona de la casa núm. 6 de la calle de la Ventura, fueron asfixiados con pocas esperanzas de vida, a consecuencia de haberse cubierto con cenizas.

ULTIMOS TELEGRAMAS

ESPAÑA Crónica triste. Córdoba 8, 830 t. Ha perecido ahogado en la alberca de la huerta de Santa María el joven de catorce años Antonio Moyano Dios. Se desahoga a guardar cadáver. En Castro del Rio, pueblo de esta provincia, la anciana Francisca Alba Hidalgo, de ochenta y dos años, ha sido encontrada muerta en un pozo de su domicilio. Supúnese que se cayó. No hay señales de suicidio.—LA CERDA. Vega Armijo. Bilbao 8, 10 n. Se dice que el marqués de la Vega de Armijo sale mañana en el expreso para Madrid.—IRALA. Transporte de guerra alemán. Mejoria. Cádiz 8, 11 n. Procedente de Palermo ha llegado el transporte alemán Miras. Lo manda el capitán de fragata Kaszenian. Se proyecta de carbón en este puerto. Continúa la mejoría de los heridos de la explosión.—CH.

EXTRANJERO

Europeos apedreados Tanger 8, 3:11 t. Durante las fiestas de Moulond, los indígenas apedreados a tres europeos. La población unánimemente espera que los representantes de las potencias harían prohibir la ceremonia religiosa en Tanger, de donde se ha retirado el cuerpo diplomático.—ORIVE. A qué va el Kedive a ver al Sultán. Paris 8, 3:30 t. Telegrafian de Londres que la visita del Kedive de Egipto al Sultán de Turquía tiene por objeto producir una aproximación entre Turquía e Inglaterra, cuyas relaciones diplomáticas son muy tirantes, obtener el asentimiento del Sultán, para prohibir, en caso de un conflicto europeo, que la escuadra rusa franquee el estrecho de los Dardanelos, y conseguir además la construcción de un ferrocarril que atraviesa la Arabia, emalmadando con la línea inglesa de las Indias.—R. BLASCO. El crimen de Alfort.—Nueva detención. Paris 8, 1:5 n. La prensa da cuenta de la detención de otro individuo cuya camisa estaba manchada de sangre. Además se le ha encontrado una caja de bombones.—R. BLASCO. Veinte niños asesinados. Paris 8, 9:13 n. Comunican de Moscú, que se ha descubierto una serie de crímenes infames. Un médico y una enfermera, se encargaban, mediante diversas cantidades, de hacer desaparecer los niños que se entregaban a su cuidado. Se han encontrado indicios de veinte de estos asesinatos. Ambos criminales han sido presos.—R. BLASCO. Marruecos y Francia.—Opiniones del Temps. Paris 8, 9:46 n. Le Temps, en un artículo sobre la cuestión de Marruecos, opina que ante el movimiento imperialista de las potencias, Francia solamente podrá conservar el rango de potencia de primer orden, atendiendo a conservar y acrecentar sus dominios en Africa, siendo para Francia cuestión nacional de primer orden, no permitir que se modifique el statu quo en detrimento suyo. Dice que las declaraciones hechas recientemente en el Senado por el ministro de Negocios Extranjeros M. Delcasse, marcaron de una manera mesurada, pero clara y sencilla, tanto los sentimientos amistosos de Francia por Marruecos, como su intención de no sufrir el verse reemplazada en su influencia, advertencia que eteo sera comprendida.—R. BLASCO. El hambre y la miseria en la India. Londres 8, 10:55 n. En la India, 585.000 indígenas han sido secorridos a causa del hambre y la miseria que allí reina.—HARRY. Los ingleses en Middleburg. Londres 8, 11:33 n. La prensa de la noche da cuenta de que el comandante Snip pend ha entrado en Middleburg. Afirma, que los edificios públicos y algunos particulares, fueron incendiados.—HARRY. El kaiser en su yate. Berlin 8, 6:19 t. Esta mañana ha embarcado en Swinemünde, a bordo de su yate Hohenzollern, el Emperador Guillermo que se dirigirá a la Escandinavia.—HOLDZMAN. Sociedad secreta antiprusiana. Berlin 8, 10:32 n. El próximo día 13, comenzará la vista del proceso seguido a 13 estudiantes polacos, acusados de pertenecer a una sociedad secreta antiprusiana.—HOLDZMAN. Los religiosos no autorizados en Francia.—Conferencias con sus jefes. Roma 8, 10:9 n. Se hallan aquí actualmente muchos frailes franceses pertenecientes a las congregaciones religiosas no autorizadas en Francia, conferenciando con los jefes de sus órdenes. Los jesuitas consultan con el asistente francés residente en esta capital, no conferenciando directamente con el general de la orden P. Marín. S. S. León XIII, presidirá mañana una reunión de la congregación de Ritos.—MARIO. Guarniciones. Viena 8, 10:37 n. Comunican de Volo (Grecia), que las guarniciones turcas de Kilkish y Videna, que no habían sido pagadas, han saqueado el tesoro del gobierno de Salónica.—MULLER.

AVISOS UTILES.

FILTROS de los mejores sistemas conocidos. Esparteros, 3. Aguas de Borines, sin contaminación para curar el estómago, bilisado y vías urinarias y respiratorias. Venta en todas partes. Gran balneario en Asturias. Jaqueo. Desaparece al instante, tomando Citrate de Cafeina Bishop.

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 9

JARDIN DEL BUEN RETIRO. - 9. - Función 22 de ab. - T. 2. - La bohème. Intermedios en el kiosco del jardín por la banda del regimiento de Covadonga.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Días 8 al 11.

BOLETIN religioso del día 9

Santos del 9 de julio. - Santa Verónica de Julíanis, virgen; San Cirilo, obispo mártir; Santa Ana, mártir, y Santa Anotolia y compañeros mártires.

Cultos para el día 9

Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santiago y continúa la novena a la Virgen del Carmen, siendo orador en la misa el Sr. Barragan, y por la tarde el P. Filiberto Diaz, se hará procesión de reserva.

PERDIDA

El sábado por la tarde se perdió un pájaro verde llamado Periquito.

Y ES FINO Y TOSCO

Y a precios ventajosos; sirve todos los pedidos sobre wagon en Espinosa de Henares, D. Pascual Redondo.

SE VENDE

an cincuenta y dos mil duros una buena casa, sita en puro centro de esta corte, y que produce más del 6 por 100.

AVISO

Quien tenga empeñadas alhajas o papeles del Monte y desee mejorar sus operaciones en tasación o tipo de interés, diríjase con el

DIABETES

EL VINO PESQUI es el diámetro de URANIUM PESQUI un gran par de el Azúcar diabético.

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Inmense surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD

Paseo Pontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MÓDICO INTERÉS, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

PARTOS

Profesora D.ª Consuelo Eivira Jispon de habitaciones reservadas desde 10 reales.—Aduán, 29, 2.ª

FABRICA

de planas de E. Laguilhoat. Vericales, oblicuos y de cuerdas cruzadas.—Magdalena, 38.

QUIMICA GENERAL

ACADEMIA ROMERO Legados, 1, entr.º izq. de 8 a 11.

PERDIDA

Se ha extraviado una cartera pequeña, toda verde, con una rama morada en el cuello.

SE VENDE

un cincuenta y dos mil duros una buena casa, sita en puro centro de esta corte, y que produce más del 6 por 100.

AVISO

Quien tenga empeñadas alhajas o papeles del Monte y desee mejorar sus operaciones en tasación o tipo de interés, diríjase con el

DIABETES

EL VINO PESQUI es el diámetro de URANIUM PESQUI un gran par de el Azúcar diabético.

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Inmense surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD

Paseo Pontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MÓDICO INTERÉS, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

TRANVIAS DE MADRID

CONTRATA.—TRABAJOS. Se avisa a los señores contratistas, que desde la fecha, y en las oficinas de la Administración, calle de Núñez de Balboa,

FABRICA

de planas de E. Laguilhoat. Vericales, oblicuos y de cuerdas cruzadas.—Magdalena, 38.

QUIMICA GENERAL

ACADEMIA ROMERO Legados, 1, entr.º izq. de 8 a 11.

PERDIDA

Se ha extraviado una cartera pequeña, toda verde, con una rama morada en el cuello.

SE VENDE

un cincuenta y dos mil duros una buena casa, sita en puro centro de esta corte, y que produce más del 6 por 100.

AVISO

Quien tenga empeñadas alhajas o papeles del Monte y desee mejorar sus operaciones en tasación o tipo de interés, diríjase con el

DIABETES

EL VINO PESQUI es el diámetro de URANIUM PESQUI un gran par de el Azúcar diabético.

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Inmense surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD

Paseo Pontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MÓDICO INTERÉS, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

RELOJ DE SOBREMESA

(Con privilegio de invención) El nuevo reloj presenta una forma en extremo elegante, y tiene una máquina fina, bien construida y de marcha exacta, toca infinitas de piezas musicales, por medio de planchas metálicas.

FABRICA

de planas de E. Laguilhoat. Vericales, oblicuos y de cuerdas cruzadas.—Magdalena, 38.

QUIMICA GENERAL

ACADEMIA ROMERO Legados, 1, entr.º izq. de 8 a 11.

PERDIDA

Se ha extraviado una cartera pequeña, toda verde, con una rama morada en el cuello.

SE VENDE

un cincuenta y dos mil duros una buena casa, sita en puro centro de esta corte, y que produce más del 6 por 100.

AVISO

Quien tenga empeñadas alhajas o papeles del Monte y desee mejorar sus operaciones en tasación o tipo de interés, diríjase con el

DIABETES

EL VINO PESQUI es el diámetro de URANIUM PESQUI un gran par de el Azúcar diabético.

PILDORAS SALUDABLES

de V. Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes.

GRAN BAZAR DE ALUMBRADO

Inmense surtido de aparatos para luz eléctrica, a precios sin competencia.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Coches especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones férreas de Atocha y Norte (Príncipe Pio) a domicilio, y viceversa.

DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD

Paseo Pontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo) en donde se admiten avisos y reclamaciones.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MÓDICO INTERÉS, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

Todas las misas que se celebran en la parroquia de Santa María el martes 9 del corriente y la de nueve en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés los días 12 y 13, serán aplicadas por el eterno descanso de

D. CAMILO GAYOSO PEREZ QUE FALLECIÓ EL 2 DEL CORRIENTE EN PALAZUELO DE ORBIGO (LEÓN) DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN PAPA.

Su familia ruega a sus amigos encomienden su alma a Dios.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Atocha, 161, y Paseo del Prado, 44. TELÉFONO 193

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen, Especialidad en cemento PORTLAND y demás materiales hidráulicos

MESA DE BILLAR FRANCESA

Razón, calle del Prado, 9. Sociedad Anónima Fonográfica.

INTERESANTE A LOS AGRICULTORES

El martes a las 4 de la tarde se celebrará en la Granja Central del Instituto Agrícola de Alfonso XII (Moncloa) y sitio de la zona vieja, las pruebas de las Segadoras de la casa Mc. Cormick, que representa en España D. Carlos Yensen, de Bilbao.

GRAN BALNEARIO DE ZUAZO

Premiado con cuatro medallas de oro y tres de plata

Agua sulfurada—sódico-nitrogenada

SEIS TRENES DIARIOS.—TELEGRAFO PÚBLICO

Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrros de la nariz y de la garganta, bronquitis crónicas, inflamaciones pulmonares, flegmas pulmonares en sus primeros períodos, asma, enfisema, resaca del trancano y demás afecciones crónicas del aparato respiratorio.

Último término de altura (850 metros sobre el nivel del mar), es más apropiado para esta clase de enfermos.

Instalación hidroeléctrica completa y perfeccionada. Grandioso edificio. Alumbrado eléctrico. Capilla pública. Parques. Nuevo y excelente servicio de cocina con personal elegido. Precios al alcance de todas las fortunas y clases.

Médico director, el reputado especialista Sr. Doctor D. Diego G. Riquelme. Se remiten datos y memorias al que lo solicite y se exportan las aguas a todas partes.

Correspondencia al administrador.

AGUAS DE LA PORQUERIZA

Grand Hotel en la Colonia del Dr. Rubio

Desde el día 10 de julio queda abierto al público el hermoso establecimiento construido a 20 metros de las aguas medicinales, con cómodas habitaciones a precios reducidos. Restaurant servido por el Sr. Arrieta, encargado que ha sido de la casa Tournaire en Madrid. Médico, botica y coches directos, desde la ESTACION DE VILLALBA.

MÁQUINA ROTATIVA

sistema VICTORY, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódicos.

Tirada, 36.000 ejemplares por hora.

Latitud, un metro 42 centímetros.

Longitud, un metro 14 centímetros.

SE VENDE MUY BARATA

Detalles y precios en la Contaduría de este periódico, FACTOR, 7, PRINCIPAL.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES NO COBRA COMISION NI GASTOS

MÓDICO INTERÉS, FÁCIL PAGO. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

PAULINA

POR JULES CLARETIE

JULES CLARETIE

en un sofá, con la negligencia de la pereza, como si estuviese habituada a ella y no a lo rudo del trabajo y a lo duro de la banqueta que tenía que usar en el taller.

Mauricio se decía que la contemplaba como quien admira un cuadro, como hubiese podido hacer una cortesana de Fliciano o una campesina de Rubens. Y tenía, sin embargo, aproximarse a aquella obra de arte viviente.

Además, ya era tarde. Paulina estaba esperándole allá, en la calle de Aralis. Le había prometido abandonar temprano el restaurant, tan pronto como los operarios empezaran a remojar con alegres libaciones el imaginario pastel, pretexto para aquella fiesta.

—Me voy; es preciso marcharse... Partiré dentro de cinco minutos—pensaba Mauricio, mientras contestaba distraídamente a las felicitaciones y bromas de los que le rodeaban.

—Señor Vauthier, ¡a la salud del señorito Pedro!—le gritaban algunos.

—¡A la del señorito Alberto, señor Vauthier!

—¡Ah! ¡Qué niños más monos y qué buenos!

—El primero tiene toda la cara de su madre; el otro se parece a vos.

—Mauricio sonreía y daba las gracias; sentíase dichoso de aquellas adulaciones hechas a su amor propio de padre, y seguía mirando a Lea, que ya estaba admirada de ver que no acudía a su lado.

—¿Tendrá miedo?—se preguntaba aquella mujer.

Esta idea la halagaba, porque de ese modo se sentía más fuerte, más segura de sí misma, más temible. Tentaba la vanidad de ser temible.

Pero esa alegría se mezclaba a cierta impresión de despecho. El señor Vauthier no se acercaba; luego podía resistir al atractivo extraño que le impulsaba hacia ella. Ya iba a marcharse, a marcharse decididamente, dejando que la fiesta terminara con más libertad.

—¡El salón está dispuesto!—dijo de pronto la voz de Chevrolat.—¡Todo está listo y el pianista en su sitio!

Un enorme ¡viva! gozoso, saludó el anuncio de Chevrolat, y todos se dirigieron, los hombres conduciendo a las mujeres de la mano, y empujándose unos a otros, como para llegar más pronto al gran salón preparado para el baile, alrededor del cual habían colocado unas cuantas filas de sillas.

Mauricio, con el inmenso ramo de flores en la mano, trataba de aprovechar precisamente aquel medio tumulto para abrir la puerta y escaparse, como si huiese de algún peligro; pero Chevrolat, que en su afición loca por el teatro parecía haberse apropiado el papel de maestro de ceremonias, se precipitó hacia él, y adoptando una actitud suplicante, declaró que nadie se consolaría del disgusto de verlo marchar, y mucho menos él, que para amenizar la fiesta se proponía imitar un poco más tarde a todos los actores de los principales teatros de París.

—Y el baile, señor Vauthier?—añadió.—¡Vamos, no podemos consentir que se diga que no lo habéis abierto vos, eligiendo pareja entre las muchachas presentes! Señor Vauthier, ya os retirareis después del primer vals; pero os doy mi palabra de honor que la reunión se desconcertaría si nos abandonaseis antes del concierto!

—¿El concierto?

—Sí, señor; rápido como un tren a gran velocidad, señor Vauthier. Un concierto expresamente preparado para esta ocasión. El tiempo necesario solamente para oír a vuestro humilde servidor y para aplaudir a la señorita Thibault, y en seguida pasamos a otro ejercicio. ¡adelante el baile!

MATERIALES REFRACTARIOS

Especialidad en la fabricación de toda clase de productos refractarios.

Ladrillos para hornos, desde 12 1/2 a 21 pesetas el ciento puestos en obra en esta corte.

Losas de tamaños diversos para toda clase de cociones.

Piezas especiales destinadas a revestimiento de estufas, cocinas y aparatos para la fabricación de gas.

Precios sobre vagón en Madrid y provincias.

Pedidos y referencias en las oficinas de la fábrica

Calle de Montalbán, 7 MADRID

¡Aplaudir a la señorita Thibault! Tal vez Mauricio, al consentir en quedarse otro rato, creía ceder sólo a un ruego, y su curiosidad, el deseo de oír a aquella mujer, lo retenían. le clavaban los pies al piso del salón y le impedían pasar el dintel de la puerta por donde iba a salir. Miró el reloj. ¡Bah! ¡Las diez y media! En verdad, era demasiado temprano para abandonar a aquellas buenas gentes.

Después de vacilar un momento, sonrió.

—Quiero marcharme—dijo,—pero no quiero desertar.

—Entonces os quedáis, señor Vauthier. Nos concederéis una hora más, ¿no es verdad? ¡Victoria!—gritó alegremente Chevrolat.—¡Hijos míos, colocaos; cada uno a su sitio!

Y su ahuecada voz de ujier anunciador daba la señal de lo que él llamaba pequeña función de aquella noche.

—¡A empezar!

Todo lo había preparado con anticipación.

Acercóse al pianista para decirle en voz baja las piezas que debía acompañar a la señorita Thibault; colocó a las mujeres, llevó algunas sillas de una parte a otra, reclamó silencio, y mientras Lea pensaba en el efecto que iba a producir un momento después, él empezaba a desplegar ante aquel auditorio amigo, que tantas veces lo había oído, todas las habilidades que formaban su repertorio.

Iba imitando, uno después de otro, a todos los actores célebres, así vivos como muertos; levantaba por encima de su cabeza flaca sus enormes brazos, que parecían palos de telégrafo, y describía en el aire gestos majestuosos a lo Federico Lemaitre; adoptaba el tono grave y gangoso de Surville haciendo el papel de magistrado en El Correo de Lyon, o el de Bocage en el drama El marqués de Bois-Doré; pronunciaba como Laferrère y acentuaba como Dumaine; luego de ser actor trágico, fué actor cómico, imitando a Arnal ó a Gil Pérez, y todos aquellos obreros y obreras, amigos de

los espectáculos, hambrientos de teatro, aplaudían, reían, divirtiéndose mucho al saludar con grandes carcajadas las encarnaciones diversas de Chevrolat, que era un verdadero mono, que falsificaba los gestos, el paso, la actitud de los cómicos a la moda, ó de los famosos de otros tiempos que habían muerto ya.

Mauricio aplaudía como todos a Chevrolat triunfante; pero decididamente su atención estaba concentrada en Lea, sentada detrás de él, cada vez más guapa y más incitante, con sus diminutos pies cruzados uno sobre otro, asomando graciosos y jugueteos por debajo del filo de su falda, golpeando el suelo con impaciencia.

Tenía prisa por cantar, parecía que Chevrolat trabajaba con demasiada lentitud, y sus vivisimos y expresivos ojos no se apartaban de Mauricio, que, sentado delante de ella, la contemplaba absorto, sosteniendo encima de sus rodillas el ramo de flores destinado a Paulina. La luz del gas, que caía de lleno sobre las flores, daba a sus pétalos, de un suave encarnado, el aspecto de carne de mujer, y a los tonos algo más sombríos de las violetas y a las hojas verdes de que estaba rodeado el ramo, una especie de brillo acariciador. Lea devoraba aquellas rosas con la vista. Parecía que iban a ser para ella; que llevarlas a otra era robarseles, y su exagerada fantasía le hacía desear con vehemencia, que aquellas flores pasasen de las manos del señor Vauthier a las suyas. Para ella, para aquella mujer bellísima, enérgica é indomable, no había más ley que su capricho.

Cuando le llegó el turno de levantarse y cantar, dirigióse al centro del salón, pasó sobre toda aquella gente una mirada de extraordinaria satisfacción, y dejando caer sus hermosos y blanquíssimos brazos a lo largo del cuerpo, cuyos contornos incitantes se adivinaban bajo los pliegues de su vestido de seda, atacó a toda voz, voz sonora, de ardientes vibraciones, una canción, cuyos ecos producían en Mauricio el efecto que le

hubiese causado una inyección hipodérmica de plomo derretido.

Las estrofas que Lea cantaba eran una especie de cántico apasionado, del que parecían desprenderse bocanadas de perfumes embriagadores y de alegrías enloquecedoras.

Las palabras caían de los labios rojos de Lea como declaraciones de amor, como promesas, y en el volar de aquellos cánticos hacia el ahumado techo del salón, había, en verdad, cierta extraña poesía, sensual y llena de atractivo, como sensual y llena de atractivo era siempre la bulliciosa risa de la joven.

Cada copla hacía correr por la epidermis de Mauricio el mismo temblor, el mismo escalofrío.

Parecía haber vuelto a sus veinte años, oyendo aquellas canciones.

Lea, con las ventanillas de la nariz abiertas y agitadas, con la cabeza echada hacia atrás, con la expresión lánguida que sabía dar a su mirada, y la dulzura especial que ponía en ella para dirigirla a Mauricio, era realmente peligrosa.

Cantaba sin método, pero casi siempre con exquisito sentimiento, dando a su voz un tono acariciador, un acento singular y penetrante, y el agitado movimiento de sus esculturales senos, que parecían oprimidos por una emoción amorosa, acompañaba a las notas de la música y a los versos del poeta.

Y en aquella alucinación de amor, Mauricio respiraba perfumes primaverales, sentía el despertar de la naturaleza en abril. Cerraba los ojos, y se sentía mecido dulcemente por cierta poesía viviente, la poesía de la carne sabrosa y del deseo.

La voz de Lea cantando pasaba del acento de la súplica al eco del beso; y el aleteo de la eterna poesía del amor, agitando sobre las cabezas de aquellos hombres y de aquellas mujeres, a quienes producía extraños estremecimientos, dejaban a unos y a otros conmovidos, emocionados y mudos ante aquella sirena encantadora.

Entonces ella, más animada y más valiente,